

TELEGRAMA DE FRANCO A CARMONA

MARSHALL LLEGO AYER A GRECIA

El viaje ha causado satisfacción en los círculos oficiales helenicos

ATENAS, 16 (Efe). — A las cuatro y veinte de la tarde (hora local), el General Marshall, Secretario de Estado norteamericano, ha llegado en avión a esta capital.

Marshall fué recibido en el aeropuerto por el Primer Ministro helenico, Sofoulis, y otras elevadas personalidades.

El ayudante de Marshall general Marshall Carter, ha dado a la prensa una nota diciendo que los Estados Unidos han contraído grandes compromisos y responsabilidades no menos grandes en esta zona.

“Estos momentos — añade la nota — son difíciles para abandonar París, en razón a los problemas de Berlín y de la energía atómica. No pareció, sin embargo, que fuera procedente demorar por más tiempo la visita a Grecia”.

LONDRES, 16 (Efe). — En los círculos oficiales británicos ha causado satisfacción el viaje del general Marshall, Secretario de Estado norteamericano, a Atenas. “Esta visita — se dice en dichos círculos — tendrá un buen efecto sobre la situación griega”.



REDACCION, ADMINISTRACION Y TALLERES: MORA, 3 : : : TELEFONOS 1973 - 2853
PRECIO DEL EJEMPLAR 50 CTS. SUSCRIPCION MENSUAL 10 PTS.

ENTRE LOS EE. UU. Y ESPAÑA AUMENTA LA POSIBILIDAD DE UN ENTENDIMIENTO

Según informa desde Washington la Agencia británica «Reuter»

El Paraguay anuncia a la ONU que envía un Embajador a MADRID

LISBOA, 16 (Efe). — La agencia Reuter informa desde Washington que aumenta la posibilidad de un entendimiento entre los Estados Unidos y España.

Señala a este respecto como muy importante la presencia en Madrid del Almirante Hillenkotte.

Cinco votos favorables a España

LONDRES, 16 (Efe). — En noticia fechada en Madrid, la agencia Reuter dice que a la salida en avión para Bruselas de los cinco miembros del Congreso norteamericano que acaban de realizar una breve visita a la capital española J. Frank Wilson, de Texas, declaró: “Personalmente me siento inclinado hacia España en la forma más favorable. En tiempos como los actuales debiéramos acudir a la ayuda de todo aquel que esté en contra del comunismo”.

El Paraguay envía un Embajador a Madrid

PARIS, 16 (Efe). — El Paraguay ha notificado a la ONU que había decidido prescindir de la resolución adoptada por dicho organismo pidiendo la retirada de jefes de misión de Madrid, y que está dispuesto a establecer relaciones diplomáticas normales con España en una carta dirigida al Secretario general de las Naciones Unidas, Trygve Lie.

El Paraguay anuncia que su jefe de misión vuelve a Madrid a pesar de estar en vigor la resolución de la ONU.

Llegada de parlamentarios norteamericanos a Madrid

LISBOA, 16 (Efe). — La “France Presse” informa desde Madrid sobre la llegada de cinco miembros de la Cámara de Representantes de Estados Unidos.

AMERICA ES HOY LA ESPERANZA DEL MUNDO DEL MAÑANA

Pese a la oposición soviética triunfa una propuesta argentina en la O. N. U.

PARIS, 16 (Efe). — La Asamblea General de la O.N.U. ha aprobado la propuesta argentina para que el Secretario General de la Organización de Estados Americanos sea invitado a todas las reuniones de la Asamblea.

La votación fué de 34 votos a favor, 6 en contra — los países

del bloque soviético — y dos abstenciones.

La oposición soviética a esta propuesta ha sido expresada por el delegado Bogomolof, basándose en que en la Carta de las Naciones Unidas no aparecen cláusulas concediendo privilegios especiales de la naturaleza propuesta por la Argentina.

En nombre de la Argentina, el doctor Comoninas pidió la aprobación de la medida. América — dijo — es hoy la esperanza del mundo de mañana. “Debo decir — añadió — que nuestro origen se remonta mucho más allá de este Siglo y que en el anterior ya existía en el espíritu de América la misma raíz de esta organización”.

ESTADOS UNIDOS Y CANADA ACELERAN LA INSTRUCCION DE SUS CONTINGENTES MILITARES

El Ministro de la Guerra canadiense considera grave la situación internacional

WASHINGTON, 16 (Efe). — El Presidente Truman ha ordenado a todas las organizaciones militares de defensa que organicen la instrucción sin demora de todas las unidades de reserva necesarias para la seguridad nacional.

En su consecuencia, el Secretario de Defensa Forrestal, y los jefes de los departamentos de Tierra, Mar y Aire, han ordenado que se utilicen todos los recursos posibles de las fuerzas regulares armadas para organizar los componentes de las unidades de reserva y establecer programas apropiados de instrucción para todos los individuos que componen las reservas de la Guardia Nacional.

Canadá reorganiza sus fuerzas

Ottawa, 16 (Efe). — El Ministro de la Guerra canadiense, Claxton, ha declarado que ante la gravedad de la situación internacional, la organización e instrucción de las fuerzas armadas canadienses debe acelerarse, en una conferencia de los jefes de escuadrón de la aviación de Canadá y de funcionarios de su Departamento.

Claxton manifestó que desde que terminó la segunda guerra mundial se ha trabajado intensamente para la organización de los tres servicios — Ejército, Marina y Aire — por lo que su instrucción está muy avanzada. Sin embargo — insistió — ante la gravedad de la situación internacional, debemos acelerar nuestras precauciones con el fin de que nuestras unidades estén en condiciones de actuar en cualquier momento.

Y en la O. N. U. se habla de la reducción de armamento

PARIS, 16 (Efe). — En la Subcomisión del Desarme de la Asamblea General de la O.N.U., el representante francés, Couve de Murville, calificó el llamamiento soviético a la reducción de armamentos en una tercera parte como puramente teórico, y pidió que se publique inventarios de los efectivos y del armamento de cada país y que se

establezca un control efectivo y eficaz.

Francia — dijo — opina que el tiempo que transcurre entre la actual Asamblea General y la venidera debe dedicarse al estudio del desarme presentándose el oportuno informe al Consejo de Seguridad.

El representante de China, Lingru F. Siang, rechazó la propuesta rusa, afirmando que se halla encaminada a ayudar a los comunistas chinos.

MARTIN ARTAJO SIGUE SU VIAJE TRIUNFAL EN LA ARGENTINA

Ayer inauguró la cátedra “España” en la Universidad de la Ciudad del Plata

BUENOS AIRES, 16 (Efe). — El Gobernador de la provincia de Buenos Aires, Coronel Mercante, ha recibido hoy en la ciudad de la Plata, capital de la provincia al Ministro español de Asuntos Exteriores, Sr. Martín Artajo y su esposa, a los que obsequió en el palacio del Gobierno con un almuerzo.

A las once de la mañana se había celebrado la ceremonia inaugural de la cátedra “España” en la Universidad de la ciudad, instituida por la Facultad de Humanidades y Ciencias de la Educación. El acto se realizó en el gran salón de la Escuela de Bellas Artes.

Los interventores, Sres. Carlos Rivas y Enrique Piörgue Mora, exaltaron la grandeza y profundidad de la cultura hispánica y su influencia decisiva desde la raíz en la formación espiritual de la nación argentina.

El Sr. Martín Artajo, reanunció su júbilo como español ante el maravilloso espectáculo de un país que avanza imperturbable hacia los más altos destinos, fervorosamente ligado a las más puras esencias tradicionales.

El Ministro español y sus acompañantes visitaron después el Museo de Ciencias Naturales, considerado como uno de los más importantes del mundo. Miembros destacados de la colectividad española saludaron

al Ministro. Por las calles fué aplaudido con entusiasmo por los habitantes de la Plata.

BUENOS AIRES, 16 (Efe). — La inauguración de la cátedra “España” en la Universidad de la Plata se inició entonándose el Himno Nacional argentino y la Marcha Real española.

Después el interventor de la Universidad Dr. Rivas pronunció un breve discurso para dar la bienvenida al Ministro español y para explicar la significación de la cátedra — dijo — hemos instituido la cátedra como símbolo permanente de nuestro

Un general alemán organizará la policía del Berlín soviético

BERLIN, 16 (Efe). — El diario “Der Kurier”, de autorización francesa, afirma que anoche llegó a Berlín, procedente de Rusia, el general Von Seidlitz, hecho prisionero en Stalingrado y fundador del comité nacional pro Alemania libre. Seidlitz viene a reorganizar las fuerzas policíacas alemanas de la zona soviética de ocupación.

afecto y de nuestra admiración hacia todo lo que nos recuerda la Madre Patria. Luego declaró al Sr. Martín Artajo “Huesped ilustre de la Universidad”. Acto seguido el Sr. Martín Artajo pronunció la primera conferencia de la nueva cátedra que fué recibida a su final con prolongados aplausos del auditorio.

En el escenario del salón de la Escuela de Bellas Artes donde se celebró la ceremonia tomaron asiento con el Ministro español la esposa del presidente argentino, doña María Eva Duarte de Perón y el Gobernador de la provincia de Buenos Aires Coronel Mercante.

Al banquete que el Coronel Mercante ofreció a los ilustres huéspedes españoles asistieron también la esposa del Presidente argentino, el Ministro de Educación, Dr. Oscar Ivanessovich, el Embajador de España Sr. Arelliza y los Ministros del Gobierno provincial de Buenos Aires.

MADRID, 16. (Cifra). — El Presidente de la Federación de Asociaciones de la Prensa de España, don Víctor de la Serna, ha recibido el siguiente radiograma desde Buenos Aires: “Agradezco entrañablemente el fervoroso saludo que me dirige en representación de los periodistas españoles, a cuyo gremio me honro en pertenecer. — Martín Artajo.”

TRUMAN, OPTIMISTA

WASHINGTON, 16 (Efe). — El Presidente Truman ha regresado a Washington después de una semana de campaña electoral por los Estados del Oeste medio.

El Presidente ha efectuado un recorrido de unos cinco mil seiscientos kilómetros.

Truman declaró a su regreso que se siente optimista respecto a sus posibilidades de triunfo en las próximas elecciones.

En relación con la situación internacional el Presidente dijo que se ha registrado una notable mejoría en la situación general y refiriéndose a las deliberaciones de la O.N.U. en París añadió que estas han despertado sus esperanzas pues demuestran que los naciones incluso Rusia están dispuestas a discutir sus problemas.

Finalmente declaró que desea que el presupuesto de las fuerzas armadas para el próximo año se mantenga en 14.400 millones de dólares. Los jefes de las fuerzas armadas han pedido un total de 23.000 millones de dólares.

DOCUMENTARIOS

La amabilidad en San Lucas

Y va la apostilla a propósito de la fiesta de este evangelista, que es mañana.

Criticos radicales han querido descubrir en él un ascetismo demasiado riguroso, que no se halla en los otros sinópticos, y han señalado en él, si no el "ebionismo puro" como Renán al menos tendencias ebionistas. No contento — dicen — con predicar la abnegación y el desprendimiento espiritual, San Lucas condena radicalmente a los ricos. "Bienaventurados los pobres... ¡Ay de vosotros, los ricos!", se lee en el sermón del monte según el tercer evangelista; y no "Bienaventurados los pobres de espíritu" como en San Mateo.

La calumnia no tiene fundamento. San Lucas, de hecho muestra una gran simpatía por los pobres, los humildes, los que sufren, y pone en guardia contra la fascinación del mundo; pero, como justamente dice Plummer, "esto no es el ebionismo. En ningún sitio dice San Lucas que la riqueza sea mala de suyo, que los ricos deban ser despojados de sus riquezas por los pobres". El rico a quien condena San Lucas es al que amontona riqueza por puro egoísmo, "para sí, y no para Dios".

Sin atenuar la perfección del ideal evangélico hay que contarle en el número de esos escritores amables que por su amabilidad hacen amable el cristianismo.

En ninguna otra parte del Nuevo Testamento resuena con acentos más claros que en el tercer Evangelio y en los Hechos de los Apóstoles la nota de fervor jovial, de optimismo alegre. Por todas partes himnos y cantos. Se canta en la tierra, como si las almas no pudiesen contener su alegría al ser introducidas en el reino de Dios.

Sobre las montañas de Judea los cánticos anuncian la venida del Mesías y de su Precursor, resuenan sobre el establo de Belén en la noche del nacimiento de Jesús; durante la vida pública unos cantos llaman a otros a través de los campos de Galilea, de una a otra ribera del lago de Tiberíades; en el cenáculo alegran a la naciente Iglesia; más tarde, al coro de los judíos se unen las voces de los gentiles, y los ecos del inmenso concierto se prolongan a través del Asia y de la Grecia, hasta llegar al corazón del Imperio romano.

San Lucas es el único que nos ha conservado estos cánticos de triunfo que desde hace siglos están ya introducidos en la liturgia: el "Gloria in excelsis" o cántico de los ángeles; el "Magnificat" o cántico de la Virgen; el "Benedictus", cántico de Zacarías; el "Nunc dimittis", cántico de Simeón.

Teniendo su principio el tercer evangelio entre el resonar de cánticos idílicos, viene a certarse con un canto de triunfo: después de la Ascensión del Señor los Apóstoles "regresaron a Jerusalem con gran júbilo; y estaban de continuo en el templo alabando y bendiciendo a Dios". Y a través de la narración, sin cesar, durante el ministerio público de Jesús se elevan voces que glorifican a Dios, acciones de gracias de los enfermos curados, hosannas de las multitudes, himnos de los discípulos que, llenos del Espíritu Santo más tarde magnifican a Dios en lenguas nuevas...

CULTOS

LUNES, DIA 18

San Lucas, evangelista Cuarenta Horas

Concluyen en los Sagrados Corazones a Santa Margarita de Alacoque.

A las 9'30 Misa y exposición y por la noche, a las 7, después

del Rosario ejercicio cantado en honor de la Santa, sermón por el Rdo. P. Pont, SS. CC., f. deudo y reserva.

—Continúan en las Tertias al Niño Jesús de Praga. Exposición a las tres de la tarde y a las 7 Rosario, ejercicio, sermón y reserva.

Visita. — A la Virgen del Buen Suceso, en San Nicolás.

MARTES, DIA 19

San Pedro de Alcántara Cuarenta Horas

Concluyen en Santa Teresa al Divino Niño Jesús de Praga; como el día anterior terminando con solemne Te-Deum antes de la reserva.

— Empiezan en Santa Catalina de Sena, a la Purísima; exposición a las 5 de la tarde, y a las 7 tercera parte del Rosario, ejercicio y reserva.

Visita. — A la Virgen de Lluch, en San Nicolás.

UNA OFERTA que no debe despreciar

Gane dinero desde el primer momento siguiendo nuestros cursos teórico-prácticos de juguetería y relojería. El nuevo curso de 1948 al 49 ha comenzado ya. Próximamente inauguración de un moderno curso de electricidad aplicada a usos domésticos e industriales. Informes: Academia Técnica, Apartado 251. Villa Carmen, Miraconcha, 15. SAN SEBASTIAN

30 años atrás
En la colección de "Correo de Mallorca"

17 Octubre 1918

—Los fallecimientos fueron ayer 36 en nuestra ciudad. La epidemia de gripe homa gran incremento en Pont d'Inca y se ha presentado también en los pueblos de Muro y La Puebla. Una mujer que vivía sola fué encontrada muerta ayer en su domicilio y se cree que el fallecimiento ocurrió a consecuencia de la enfermedad reinante. En Galilea ha desaparecido ya casi totalmente.

—Anoche embarcó para Barcelona, de paso para Lérida, el obispo de esta última diócesis, Dmo. y Rdo. Dr. Miralles.

¡No lo olvide! Para artículos negros de calidad LAS MONJAS. Teléfono 2335. LA PRIMAVERA. Teléfono 2350. Sastrería. Modistería.



HERNIADO ¡¡EVITE CORREAS!!

tirantes bajo nálgas, presiones y otros silicios. Nuestros aparatos "Super Obturadores Automáticos" son verdaderas joyas ortopédicas por su extraordinaria comodidad, seguridad, y precisión. Fac. de pago. Mois. des. de 152 ptas. El propio Director atenderá en PALMA DE MALLORCA, los días martes 19, miércoles 20, viernes 22 y sábado 23 en nuestra Delegación, Plaza de la Cuartera 12, de 9 mañana a 7 tarde. NOTA: En INCA, el jueves día 21 en nuestra Delegación Plaza de España núm. 2. Consulte al médico INSTITUTO ORTOPEĐICO "ESPAÑA". Aragón, 88. — Barcelona. — (Aprob. C. S.)



carnet de sociedad

PRIMERA COMUNION. — En guel y don Juan Roca el día de anteayer, festividad de Santa Teresa de Jesús, en el domicilio de los Sres. don Francisco García Vingut, Apoderado de la Banca March, y doña Josefa M.ª Ferrer Sureda y en su Oratorio particular, celebró la primera comunión su encantadora hija María Teresita, recibiendo a Jesús Sacramento de manos de su tío el M. Rdo. P. Fray Juan A. García Vingut, Definidor General de la Orden Franciscana, venido expresamente de Roma, donde tiene su residencia para este acto, quien pronunció sentida y adecuada plática.

A las muchas felicitaciones que ha recibido la nueva comulgante, unimos nuestra enhorabuena, muy expresiva, que hacemos extensiva a sus padres y demás familia.

Para Otoño. Recibido extenso surtido. LA PRIMAVERA. Teléfono 2335. Sastrería Modistería.

PETICION DE MANO. — En Felanitx, el próximo pasado día 12, fiesta de la Raza fué pedida por don Gabriel Vicens Binimelis y doña Antonia Vaquer Soler y para su hijo Gabriel, a don Gabriel Suñer Bordoy y doña Margarita Barceló Tauler, la mano de su bella hija María.

La boda se celebrará, D. m. en breve.

DE VIAJE. — Ayer salió para Alicante, de paso para Madrid, nuestro amigo el abogado don Antonio Moncada Cánaves de Mossa.

CAPITAS COLEGIALES LA FILADORA

DESTINO. — Ha sido destinado a prestar sus servicios como Profesor de Inglés, en la Academia Militar de Infantaría de Toledo, nuestro particular amigo don José Martínez Vaquer Capitán de Regulares que ejercía en Arcila (Marruecos)

Le felicitamos.

RADIO BORNE

BODA. — En Madrid, en la iglesia parroquial de la Concepción, se celebró el enlace de la señorita María del Milagro Ortega y Gómez Acebo con don Julio Roca y Cabanellas.

Bendijo la unión el hermano del novio, reverendo padre Francisco Roca y Cabanellas, actuando como padrinos la madre de la novia, doña Sofia Gómez-Acebo de Ortega, y el hermano del novio, nuestro particular amigo el Arquitecto y gestor municipal del Ayuntamiento de Palma, don Antonio Roca y Cabanellas.

Firmaron el acta como testigos por parte de la novia, su tío el conde de San Diego, su primo don Felipe Gómez-Acebo su hermano político don Fernando Die y sus hermanos don Félix, don Luis y don Juan Ortega y Gómez-Acebo; y por parte del novio, don Ignacio de Sadrústegui, don José Luis Aymar de Arcos, don Francisco Barceló, don José María Hipola, su hermano político don Ignacio González Blancha y sus hermanos reverendos padre Mi-

en avión, don Juan Cifuentes González, doña Adela Corbelli, doña Carmen Ballester de Di-centa y don Jesús González.

Llegaron ayer en avión de Barcelona la señorita Rafaela de La Rosa; don Ramón Montaner; don Rafael Alemany; doña Elvira Roca; doña Pilar Forti viuda de Fuster; don Sebastián Salas y don Miguel Frau.

Llegaron también don Antonio Cabot; don Pedro Segura; don Jaime Fiol y don Rafael Estebas.

Saldrán el lunes en avión para Madrid don Juan March; don Antonio Oliver; doña Magdalena y doña Catalina Jaume y don Gerardo Cañellas y para Barcelona, don José María Bauzá de Miró; don Vicente Bua-des; don Gabriel Miró; y don Bartolomé Juliá.

Para artículos colegiala Sargat Piqués Gamuzas, LAS MONJAS. Teléfono, 2335. Sastrería Modistería

VIATICADO. — Habiéndose agravado en la dolencia que sufre, ha sido viaticado nuestro buen amigo el Comandante de Caballería don Priamo Villalonga Blanes, Ayudante del Excmo. Sr. Capitán General de Aragón, don Juan Bautista Sánchez. Le deseamos un pronto alivio en su enfermedad.

ENFERMO. — Se encuentra enfermo de algún cuidado nuestro particular amigo el Abogado don Nicolás F. Rev, al que deseamos su pronto restablecimiento.

ROGAD A DIOS EN CARIDAD POR EL ALMA DE

† D. Bartolomé Ferrer Villalonga

Vocal del Consejo de Administración del CREDITO BALEAR y propietario del TEJAR MOLEDO, que falleció el día 8 del presente mes habiendo recibido los Santos Sacramentos y la Bendición Apostólica.

A. E. R. I. P. A.

El Consejo de Administración del CREDITO BALEAR, su desconsolada esposa doña María Adrover, sus hijos presente y ausentes, su hermana política, primos, sobrinos y demás familia ruegan a sus amigos que le tengan presente en sus oraciones, y les participan que el próximo martes, día 19, se celebrará un turno de misas en sufragio del alma del finado, a las ocho y media, nueve, y nueve y media, en el altar de San Pedro, de la Santa Iglesia Catedral Basílica a las que agradecerán su asistencia.

RECORTANDO

los boletines que todos los martes y jueves se publican en este periódico puede ganar un buen premio

EL PALACIO VERI

SU VALOR HISTORICO - ARTISTICO

PAGINA LITERARIA
Y ARTISTICA DE
"CORREO DE
MALLORCA"
AÑO II NUM. 65

Honda huella deja al visitante de la ciudad de Mallorca, la impresión espectacular que le ofrece su conjunto desde el mar; de aquellos monumentos religiosos que presididos por la imponente Catedral guardan la fé de los mayores; de aquellas casas y palacios señoriales que parecen esconderse con su carácter y suntuosidad expresiva "en la trivialidad de las construcciones modernas, para mantener la gloria de un pasado fastuoso de una capitalidad potente de una prosperidad mercantil" — como expresa nuestro Santos Oliver — no siendo por ello extraño que en conjunto y sobre su destino haya sido elogiado cumplidamente desde ha más de una centuria cuando en pleno romanticismo aparecieron los "Recuerdos" y "Viajes" como para valorizar públicamente el tesoro que guarda la Dorada Isla.

nas con lacerías y estrellas re-fundidas que cubren el vestíbulo para ser nota apreciada en la serie de mudéjares techumbres que labraron nuestros maestros de alfarjería y cuya ejemplaridad será pronto inexistente en nuestra isla.

de los salones" como señala Forteza, dá pleno enlace a las estancias con la fundamental disposición interior no sin evidenciar la capacidad de las mismas cubiertas por cielos-rasos de amplias escocias unas como también por techumbres de robustas

terior contribuye el desarrollo de las habitaciones familiares que asómanse al jardín del fondo mediante "loggia" de traza académica, estendida sobre arquerías de medio punto apoyadas sobre octógonos pilares de vigorosas líneas indígenas.



Patio de la Casa - Palacio Veri

Este cuadro de todos conocido y prodigado en fotos y Guías de turismo, es nota viva, sugestiva por parte solo del edificio ya que su planta noble a la que lleva severa escalera forjada en el ángulo izquierdo para no interrumpir "el encadenamiento

jácenas otras, con propios case-tonados tanto mudéjares como platerescos... toda la aplicación al rango y estilo usual en Mallorca en la plenitud del siglo XV. La impresión de severidad recógese al recorrer el ámbito de la planta a cuyo enlace pos-

El es el efecto que produce la obra orgánica secular que lleva el esplendor de una época, la casa palatina donde se sienten los pasos de "otros tiempos, otras ideas, y otros hombres" — como anotara Cortada en su "Viaje" — donde se memora el historial familiar y constructivo de la mansión o "Heredad de Mosén Antonio Veri" como se titula en el Catastro de 1576 desde que instalóse allí la noble familia a mediados del siglo XV procedente de Menorca aún con ser originaria mallorquina y con ascendencia remontada al siglo XIII. Con su entronque se vinculaba la noble casa en el barrio anotado "entre San Nicolás viejo y San Nicolás nuevo" y en la calle de la "Viuda Daurada" primero, de "Mosén Pax" después y finalmente de los "Verins" al instalarse allí el Doctor en Leyes Gabriel de Veri y de Serrea y adquirir el inmueble en 30 de octubre de 1447 perteneciente a Bernardo Morell. Serria en 1625 cuando se transformaría la casa para efectuarse después obras de mayor ampliación y reforma en 1676 durante el domi-

nio del Caballero de la Orden de Alcántara D. Pedro de Veri y Despuig. Con tales anotaciones familiares de la ilustre casa calificada por "una de las más nobles de la capital y que más sabios varones ha producido" como expresa su cronista D. José Ramis de Ayrefior, se relaciona la residencia que nos ocupa la cual señala el tipo representativo de un período crítico de la arquitectura civil mallorquina, cuando el intenso desarrollo urbano manifestábase en deseo de crear nuevas soluciones favorecidas por nuestra posición geográfica, nuestros propios esfuerzos y el comercio con la bella Italia sugeridora de grandezas trascendentes.

No queda con lo expuesto debidamente reflejado el ambiente de tan venturoso apogeo, ni desarrollada como se merece la técnica artística del palacio de los Verins, pero con lo anotado hemos querido sacudir el polvo que encubre la honrada estimación de una parte de nuestra monumentalidad puesta en peligro de verse admirada "sólo por lámina" como ha cien años el insigne Quadrado por todas las obras de tal categoría, dolorosamente presentía, a la vez que asenta concretamente que en la disposición austera de la casa está en pie una muestra legítima de nuestros valores constructivos, el esfuerzo de unos técnicos en ordenar rasgos evolutivos del medioevo con los renacentes, la obra típica de airoso unificación de la que derivarían los sucesivos ejemplares que engalanarían la ciudad bajo felices soluciones, con sus salones, zaguanes, escaleras, aquellas que como expresa Lampérez "son siempre diáfanos, abiertas, bellísimas" toda una suma de valores esencialmente mediterráneos (afines con los itálicos del seis y setecientos) que es como proclamar la máxima belleza de la arquitectura civil mallorquina.

A. J.

15 Octubre 1948.

Centenario de un poeta mallorquín

Ramón Picó Campamar

Estos días se ha cumplido el centenario del nacimiento del notable poeta mallorquín Ramón Picó y Campamar, natural de Pollença, quien en los Juegos Florales celebrados en Barcelona en 1885 obtenía el título de "Mesure en Gay Saber". Los tres premios requeridos para la obtención de este galardón fueron alcanzados por sus tres composiciones "Visca Aragó" (1874), "Depressa" (1884) y "Ferrán V" (1885).



Nuestro prestigioso poeta, una de las figuras del Renacimiento catalán, residió casi toda su vida en Barcelona, adonde se trasladó a la edad de once años. Pero no por esto dejó de sentir siempre muy vivo su amor hacia Mallorca, donde le era muy grato pasar temporadas, en su querida villa natal.

Picó y Campamar se distinguió principalmente en el cultivo del romance, y nos ha dejado algunos que son verdaderamente modélicos. Como muestra reproducimos el siguiente:

LO TESTAMENT DEL CAVALLER

De les terres del morisme ja'n tornava'l cavaller cavalcant un cavall negre que en el front hi té un estel.

Se'n venia plé de nafres, tot atupat lo cabell: l'escuder que du sa llança mena'l cavall del cabrest.

Just a trench d'auba arribaven a la porta d'un convent; lo priu surt a la ciastre: —Deu vos quart, bon cavaller.

Lo bon missatge li conta lo malfat del senyor seu, y n'hi demana posada per son senyor y per ell.

Al cavaller ja'l se'n dubn a la celda quatre llechs; mena'l cavall a l'estable l'escolá que era present.

Un poch abans d'hora baxa combreguen al cavaller, y li porten los santa olis a l'exir lo prim'estel.

Quan són les dotze tocases lo malfat alca la veu, que demana a tota pressa a n'el prior del convent.

—Assentáuvos a la taula, y prenéu ploma y tinter, qu'ha arribat ma darrer'hota, y vull dictar testament: "Cantaréu demá un ofici, ofici de cós present, y resaréu quatre salves y un parenstre'm diréu.

Rebréu per cólcavall negre que roman sens cavaller: jo'l vos deix per a que molga a n'el molí del convent.

Trenta lliures que portava, tot en moneda de rey, per lo be que va servirme les deix a mon escuder.

Deix l'esposa ab la cometaja al gloriós Sant Miquel: deix a l'altar de Sant Jordi la llança y l'escut d'acer.

Deix lo meu cós a l'Esglesia, y a la Patria mon castell; deix mon cor a l'Amor mia, deix la meva ánima a Deu."

Lo prior ja li presenta lo pergami que está llest: lo cavaller pren la ploma, y abaix hi signa una creu.

Així que sent les campanes esclata en plor l'escuder, y'l cavall adins l'estable eguina molt tristament.

ANGLO-ESPAÑOLA DE ELECTRICIDAD, S. A.



RADIO DE TECNICA BRITANICA

MORANTA DISTRIBUIDOR EXCLUSIVO
San Miguel, 15 - Palma

LA CRUZ y EL ORBE

HUMANISMO BALMESIANO

por J. Miquel y Macaya



Vamos a decir unas breves palabras sobre un interesante tema balmesiano; es un tema sobre el cual no se ha insistido lo debido— casi nada— ni ahora que celebramos el centenario de la muerte de nuestro escritor y pensador, ni antes. Muchos autores lo miran un poco de soslayo; no lo tratan lo debido, tal como debiera y tal, sobre todo, como es dable tratarlo en un momento en que el mundo —y el hombre— andan tan desquiciados. Ese tema es el tema del humanismo balmesiano.

Las muchas obras que hasta la fecha se han escrito sobre nuestra conmemoración, dan suma importancia a las ideas balmesianas, a cuanto Balmes escribió, a cuanto salió de su maravillosa pluma. No vamos ahora a referirnos a ese cúmulo de ideas balmesianas; son harta conocidas. Si que queremos decir, sin embargo de esto, que a tales autores hay un aspecto que se les escapa, un aspecto capitalísimo en los moldes balmesianos. Ese aspecto lo tratan muy de corrido, lo tratan como decimos de soslayo —no todos los autores, empero, pero sí en general—, como si no le dieran importancia.

Es el tema asaz vivo, asaz actual, del humanismo balmesiano. Igual ha pasado —o pasa— en el presente centenario. Por plumas felices, por conferenciantes eruditos y sapientísimos, hemos visto tratados los diferentes puntos culturales en que se movió Balmes pero; ese tema del humanismo balmesiano casi nadie lo ha tratado. ¿Por qué, nos decimos, o nos venimos diciendo, durante el centenario nadie ha tratado el maravilloso tema de lo que es, de lo que consiste un tema tan palpitante como ese del humanismo balmesiano? A falta de mejor, o de quien lo trate con más competencia, escribimos unas breves líneas.

Hemos dicho en otra parte que hay un humanismo que va más allá del latín y griego, que no está precisamente en el latín y griego, sino que es tema esencialmente psicológico, en donde lo que es el hombre, su vida equilibrada y ponderada está expuesta de la manera más recta, más profunda. En una palabra: hay al correr de la historia cultural y literaria unos cuantos señores del espíritu que fueron más allá del simple griego y latín, y cuya vida equilibrada fué amable, es imitable, es un espejo, es un remanso donde a toda hora puede ir el hombre a beber sorbos de imitación y ejemplo, o también de influencia vital.

Claro está que en el fondo debe interesarnos todo el hombre, ora en su área de pensamiento ora en su área de vida, como aconsejaba a fin Joubert; pero hay autores cuya vida pasa cerca de nosotros sin que nos demos cuenta de ella; tenemos en más estimación su obra: la vida la dejamos un poco olvidada. Y de aquí nace ese humanismo que ahora nos complacemos en traer a esas páginas: un humanismo vital, más hondo a veces que la misma obra del autor.

En Balmes ha pasado algo parecido. Nos hemos interesado e incluso enamorado de su obra, de sus ideas, de sus escritos, de su influencia política, lo cual está muy bien; pero en cambio el hombre lo hemos tenido —o lo tenemos— un poco o un mucho olvidado. Y el

humanismo balmesiano — que repetimos es más que latín y griego, y que en cuanto a la terminología no reniríamos de si se le debe dar ese u otro nombre — no consiste sino en penetrar sería y profundamente en su vida, ir reconstruyendo su psicología, etc. ¡Cuántas sorpresas no daría, si algo en serio no fuéramos aventurando a un largo peregrinar por el alma balmesiana! Al lado de sus escritos y de sus ideas te-

nemos al hombre, y ¡cuántas sorpresas no daría el alma balmesiana al hombre moderno! Lo que se llama ponderación, conciencia recta, equilibrio humano, sublimado por un quehacer moral a toda prueba, serían unas de las muchas sorpresas de su humanismo.

Se repite a menudo —se repitió lo dijo ya en 1910— de volver a Balmes, de leer a Balmes. Bien. Esto tiene suma importancia; es muy necesario en la hora actual. Pero votamos por un volver a Balmes en el sentido completo balmesiano de hombre y obra, no sólo esa última. Hemos vivido o vivimos algo alejados de su vida; y el humanismo balmesiano precisamente consiste —o consistirá— en volver al hombre, en seguir al hombre, en conocer al hombre, sentir como sentía ese maravilloso joven, no sólo en sus páginas u obras, que al cabo de cien años pueden tener algunas cierto aire marmóreo, sino en su carne viva. En una palabra: quisiéramos que cuando se dice de volver a Balmes se empezara por su vida, por su maravillosa vida, donde podríamos cosechar muchas y muchas enseñanzas. Y dado que hasta la fecha, tanto antes como en el centenario, ese temón del hombre balmesiano ha sido muy poco estudiado o tratado, quisiéramos que Balmes hombre o la vida balmesiana se tornara un tema vivo, un tema por el cual el lector de nuestro país se interesara profundamente.

¿No se dice —y harto lo sabemos— de que hay crisis de hombres, que es igual que decir crisis de carácter? Pues un modelo para rehacer el carácter del hombre contemporáneo, es nuestro conmemorado; un modelo donde reconstruir el alma del hombre contemporáneo es Balmes. Eso, y nada más que eso, es lo que entendemos por humanismo balmesiano.

CALENDARIO LITURGICO

Lunes, día 18. San Lucas, evangelista. - Misa propia. Credo. Prefacio de los Apóstoles.

Martes, día 19. San Pedro de Alcantara. - Misa propia; prefacio común.

Miércoles, día 20. San Juan Cancio. - Misa propia; prefacio común.

Jueves, día 21. San Hilarión. - Misa propia; 2.ª oración de Santa Ursula y compañeras mártires; 3.ª "A cunctis". Prefacio común.

Viernes, día 22. De feria. - Misa de la Dominica precedente (XXII después de Pentecostés); 2.ª oración "A cunctis"; 3.ª "Fidelium"; 4.ª a elección Prefacio común.

Sábado, día 23. Beato Antonio María Claret. - Misa propia. Prefacio común.

Domingo, día 24. - Dominica XXIII después de Pentecostés. Misa propia; 2.ª oración de San Rafael Arcángel; 3.ª por la pagación de la Fe. Credo. Prefacio de la SSma. Trinidad. Último evangelio de San Rafael

La batalla de las escuelas católicas en Bélgica

La jerarquía belga ha publicado una pastoral colectiva sobre los deberes de los padres en la educación cristiana de sus hijos, para combatir la propaganda dirigida a reemplazar el sistema escolar católico belga con escuelas del Estado. Estas han sido abiertas en lugares donde no había necesidad alguna de ellas, con el solo fin de hacer competencia a las católicas. Estas tienen que cargar con la enseñanza, mientras las estatales son libres. Otra innovación consiste en que en las escuelas superiores y colegios se permite en el plan del Estado seguir un curso de religión o moral cívica; antes no había tal alternativa, sino que era obligatoria la enseñanza religiosa. Los obispos recuerdan a los padres que por circunstancias especiales se ven obligados a enviar a sus hijos a escuelas del Estado, su deber de escoger la clase de religión en vez de la de moral cívica. Esta pastoral va ser leída en todo el país en todas las misas de cinco domingos consecutivos.

Los católicos en la nueva República de Corea

El Visitador Apostólico de Corea, monseñor Patrick Byrne, hablando en las ceremonias de la inauguración de la nueva República en Seoul, sobre el interés de la Iglesia por el pueblo coreano, dijo: "No hay nación del

La voz del PAPA



El peligro existe en todas partes; el mal está extendido y es profundo, y es tanto mayor cuanto con más frecuencia casi ni se cree en él, sino después de la dolorosa, humillante y, en apariencia, lamente irremediable caída. Ignorancia, debilidad, inercia, ligereza, sensibilidad excesiva, imaginación desenfrenada hacen que el estrago se duplique; hacen que esta sea al mismo tiempo más lamentable y menos lamentable.

Bajo el pretexto de que en el pasado la joven, era da como en invernadero, rodeada de inquietantes cuidadosamente encerrada en su ingenua inocencia, corría peligro de ser víctima de la sorpresa en su primer contacto en el mundo y con la libertad, la joven de hoy se muchas veces la ilusión de que una educación y una ducta completamente opuesta la harán fuerte, aguda, inmunizada, pronta para la defensa y para el ataque, ma por personalidad y por vigor, lo que no es en el más que desenfado, imprudencia y aún desfachatez. No de convencerse de que la familiaridad permanente con otro sexo, la paridad de ocupaciones y de modo de vida contenida por algún tiempo dentro de los límites de la trieta moral, la exponen, tarde o temprano, a traspasar las barreras.



A pesar de su desenvoltura y aún a de su mentalidad masculina, la joven llamada "moderna" conserva de buen o de grado los caracteres innatos, indelebles, sexa: su imaginación, su sensibilidad, su denia a la vanidad pueril o por lo me con bastante frecuencia, a la coquetería peligrosa; y aún así se deja coger en el zuelo, si es que no se lanza a él ciegamente.

Esta muchacha se hace la ilusión de experiencia, y se cree por este capítulo superior a las jóvenes de las generaciones pasadas. Bajo apariencia de estar más prevenida, lo que es menos sólidamente instruida. Su experiencia es superficial suficiente para empañar su delicadeza y su candor, imiciente para ponerla en guardia contra las trapacerías y pocresía de los seductores.

Su experiencia es, sobre todo, negativa, y no le da bre ni la magnitud, ni la hermosura, ni los sanos e insos gozos de la misión que se la exige en la familia y en sociedad. Ilusión de solidez y fuerza, ilusión de experiencia y prudencia. Ambas ilusiones son alimento de su sunción, a la que tanto se inclina la naturaleza, in cuando se le guía bien.

Esta muchacha cree poder leer impunemente lo verlo todo, probarlo todo, gustar de todo. Esta joven derna se planta apenas escucha o barrunta un consejo, rebela ante la simple sospecha de protección. Eso de protección significa a sus ojos humillación y servidumbre. Ni siquiera sospecha la necesidad que tiene de protección para salvaguardar su dignidad femenina y su noble orgullo, y para librarse de todas las seducciones, engaños, adulaciones, de las cuales es ella inconscientemente la presa y la esclava...

(Del discurso del Papa la Asociación Internacional Católica para la protección la Joven — 28 septiembre 1948).

Del mundo católico

mundo que tenga más gente que haya dado su vida por la fe en el siglo actual"; por eso el pueblo coreano ha ganado la consideración de la Iglesia, "por sus innumera-

bles mártires". El Santo Padre envió las más cordiales felicitaciones "por el nuevo nacimiento de la nueva soberanía coreana", añadiendo: "Que Dios nuestro Padre

guie y fortalezca al presidente Rhee y a todos los miembros del Gobierno para que cumplan felizmente sus responsabilidades y bendición toda la nación con paz y felicidad". La Asamblea Nacional de Corea ta con un diputado católico Mr. John Chang, que dirigirá la delegación de su en la próxima Asamblea general de la ONU en París.

Nueva Universidad Católica en Filipinas. El Colegio de San de Cebú, en Filipinas, do por los padres de Divino, se ha convertido Universidad desde este

† Doña Isabel Bordoy y Pericás

Natural de Sineu, ha fallecido a los 74 años de edad, a las cuatro y media de la madrugada del día 16 de octubre de 1948, después de recibidos los SS. Sacramentos y la Bendición Apostólica.

E. P. D.

Sus afligidos sobrinos Rdo. don Vicenté Frau y Bordoy y Sor María del Amor Hermoso, religiosa del Convento de San Jerónimo de Palma, sus primos y demás parientes, al participar a sus amigos y conocidos tan sensible pérdida les ruegan algún sufragio por la difunta y la asistencia al funeral que tendrá lugar mañana, lunes, día 18, en la parroquia de la Stma. Trinidad, a las 11 de la mañana.

Casa mortuoria: Antomo Planas, 11 - 2.ª

El Excmo. y Rmo. Sr. Obispo de Mallorca ha conoecido indulgencias en la forma acostumbrada.



La mujer la casa el niño



EL PLEXIGLAS EN LA CABEZA

Por María Fernanda

La llegada de la materia plástica a nuestro mercado llenó de vida y color y renovó la adormecida industria del cutó. Los primeros bolsos de dicho

artículo "de primera necesidad". La materia plástica, el "plexiglas" como vulgarmente se le llama, cayó pues, como una pequeña bomba en el fantástico mundo de la moda. Pero este tiránico y hasta cierto punto agra

presencia de uno de estos artefactos ha llegado a causarnos náuseas.

Este verano se han confeccionado bolsos para playa combinando los colores con gusto y acierto. No se han llevado debido a su precio. Por este motivo estos grandes bolsos y algunos elegantemente montados que presentan nuestras más importantes casas del ramo, era la única materia plástica que podíamos tolerar cuando París nos la ha mostrado en sombreros y, tan bella, que se nos ha antojado que la veíamos por primera vez. Las casas de sombreros parisienses han creado pequeños

sombreros y capotas en todos los colores imaginables, impecables de confección.

Ahora bien: ¿qué ocurrirá si alguien descubre que el fabricar en serie sombreros de "plexiglas" puede ser un bonito negocio?



Discos-Fonos-Radios
Reparaciones
CASA CASTELLA
Sto. Domingo, 34

LEA VD.
CORREO DE MALLORCA



1. En fieltro marrón con lazo de ante. — 2. En terciopelo verde oscuro con lazo en negro



3. En material plástico rojo con cinta azul marino. — 4. Capota en ante marrón con lazada en la barbilla.

material se nos antojaron un objeto caprichoso y su elevado coste aumentó el deseo de poseerlos. Los colores nítidos, brillantes y originales, en muchos casos, eran una tentación. Más de una vez oímos a una señora exclamar: ¡Voy a hacerme un traje en el mismo precio que el de mi bolso! Y el bolso que hasta entonces había sido un accesorio al que sólo se le concedía importancia si sobrepasaba las dos mil pesetas, llegó a ser

dable dominio sólo duró tres meses aproximadamente. Unos almacenes de nuestra ciudad pusieron a la venta grandes cantidades de bolsos de "plexiglas" a unos precios irrisorios. ¿Qué los colores no eran tan bonitos? ¿que el forro era malo y feo? ¿que la forma era antiestética? ¿que el material era infinitamente inferior? Todo esto pasó por alto y nuestra ciudad quedó inundada, por no decir infectada de "plexiglas" que la sola

DE LO VIVO A LO PINTADO

Bernardo Reus en las Galerías Danús

Pintura plácida, sentimental más acertada en los tonos, grises; tiene momentos de realización feliz. El lienzo "Salida del torrente de Pareys" es la demostración mejor de una tónica quieta basada en un estudio sin cero del natural. Esa tela — a nuestro entender la más destacada de la exposición — es más que una promesa y advierte condiciones de buen artista en su autor.

Otros cuadros del mismo bravío paraje reúnen estimables méritos. Un "matinal en la Calobra" especialmente en la mole del "Morro de Sa Vaca" está pintado con singular delectación y cariño.

No cabe duda de que a Bernardo Reus le van mejor los tonos agrisados, suaves que las llamadas de color. Dentro de su estilo puede conseguir — y ha conseguido ya — realizaciones bellas y muy entonadas.

El entusiasmo y la constancia en el esfuerzo seguramente llevarán a B. Reus a éxitos superiores al de su actual exposición. De su pincel pueden esperarse obras logradas totalmente, de mand a especial en el género de esas marinas de nuestra costa brava interpretadas con tanto amor como el que demuestra en sus actuales telas. Algunos de sus paisajes de montaña pecan de cierta ingenuidad.

G. C.

Desea trasladar su mobiliario a la Península o bien a provincias. Consulte precios sin compromiso

CASA ROJALS

Siete Esquinas, 5 Telf. 3271
CASA CENTRAL
Campo Sagrado, 21. Telf. 5555
Barcelona

VARIOS

PARA ANUNCIOS en esta sección, en CORREO DE MALLORCA, calle Mora, núm. 3 y Publicidad SUAU, Mar. 9. Teléfono, 3914.

GANE mucho dinero construyendo Radios. El famoso curso Darkenes, le capacita a mandándole "Superheterodino" cinco válvulas completo. Pida el interesante libro gratuito "Rumbo Prosperidad. Har." Callers, 27. Barcelona.

ALFREDO BONET

Confecciones en lencería fina y bordados a mano. Equipos, carnasillas, encajes, camisería, géneros de punto. — San Nicolás núm. 15.

¡VAGO BIEN objetos de oro y plata y papeletas de empuño. — C. Vidriera 37, entresuelo. de 10 a 1 y de 4 a 8.

Un aperitivo de PALO TUNEL. Fines a gustación

AGENTE COMERCIAL coche propio, solicita representación calzado Región Catalana. Informes: esta Administración.

PIDA UN COÑAC TIO PEDRO

ALQUILERES PROPIETARIOS, deseo en arriendo chalet amueblado con terreno en los alrededores de la capital. Ofertas, J. ALZINA, Sto. Cristo, 14; telf. 4147.

ALQUILERES de radios y gramolas portátiles en El Japon en los Angeles, Pelaires 16. Telf. 1311.

ALQUILU LOCAL bien situado para industria y almacén. Informes: Reina Violante, 33.

Anuncios Clasificados

Una exclusiva Publicidad Suau

Mar. 9. Teléfono, 3914. Frente al Teatro Lirico

HASTA 10 palabras, 3'00 ptas.; cada palabra más a 0'30 ptas.

ALQUILU piso amueblado en el BERRENO todo confort solo para temporadas. Informes: Publicidad Suau, Mar. 9-1.

ALQUILU primer piso, centro Plaza de San Antonio, apto para oficinas, con vivienda y cuarto de baño. Informes: Jaime Planisí; Luis Martí, 15

ANUNCIENSE TELEFONEANDO AL 3914

TRASPASOS TRASPASO LOCAL grande, consta de sala, cuarto despacho, tres cuartos más con toda luz y ventilación. En la planta baja tiene patio y local propios para industria y piso que consta de tres habitaciones grandes. — Informes: Publicidad Suau: Mar. 9, pral.

COCHES

VENDO COCHE Ford. 8 H.P. Informes: Calle Blanquerna, 67.

BALILLA perfecto estado se vende; trato directo. Razón teléfono 3398.

PIDA UN COÑAC TIO PEDRO

VENTAS VENDO patente, cepilladora y sinfin. Informes: Pasaje Marconi, 14.

VENDO BAJOS, calle comercial. Informes: Vallori, 49-1.

UN BUEN COÑAC EL TIO PEDRO

MAQUINARIA MOTORES DIESEL SEMI-DIESEL. Gas pobre, Gasolina, Alternadores, entrega inmediata, máxima garantías. BAUZA, Teléfono 3312, San Magín, núm. 1.

PRESAS HIDRAULICAS. Vendo, nuevas y usadas se montan a domicilio. Moldes nuevos 30 x 30, 25 x 25 y 25 xagonal. Informes c. Pedro II, n.º 7 - 1.º - Teléfono 1253 Palma.

COMPRAS

ME URGE comprar patente de café. Informes: Publicidad Suau, Mar. 9 pral.

ENSEÑANZA CLASES DE CORTE, Sistema decimal, diatias y alternas, de 3 a 6 y de 6 a 9. — Sindicato, 176. "ISABELIN".

COMPRARIA Registradora en buen estado. — Informes Automóvil Club — Generalísimo Franco, 102.

TAXI COMPRARIA de unos 10 H.P.; telf. 1142, de 1 a 4.

HIPOTECAS COLOCACION de capitales máxima renta, San Miguel, 124-1º

TRABAJO CONFADORES PIEL se precisan en fábrica Ascón, Monterrey, núm. 59.

SOLARES

VENDO cerca del Fortí solar cercado de pared. Informes: Publicidad Suau, Mar. 9 pral.

EN DISCONTAS ZONAS de Palma disponemos de espaciosos SOLARES, en el centro y ensanche. Informes: Fincas Moragues-Suau Mar 9; telf 3914

FINCAS

VENDO finca de dos pisos y bajos (cuatro viviendas y dos cocheras). En el ensanche de Palma por 55.000 duros. Informes Publicidad Suau, Mar 9-1

VENDO pisos y garage, situados cerca de la Avenida. Constante de 6 dormitorios, recibidor, sala comedor, cocina con termo-sifón, despensa, cuarto de baño y galería. Completamente libres. Informes: Dols, San Miguel, 87. Teléfono 3033.

CERCA AVENIDAS vendemos finca recién construida compuesta de bajos y cuatro pisos, primero y tercero libre inquilinos; precio 500.000 pesetas. — Informes Publicidad Suau, Mar. 9, pral.

EN LA CALLE LUIS MARTI cerca Avenida, se vende planta baja y piso, quedarán libre inquilinos. Informes: Publicidad Suau: Mar. 9, pral.

VENDO FINCA rústica de 17 cuarteradas completamente llana, con vivienda, ramal eléctrico propiedad, mina de agua con motor extractor algibe, pozo, toda cercada de pared de 2 metros de altura, poblada de árboles, libre inquilinos y colono; precio 1.200.000 pesetas. — Informes: Publicidad Suau, Mar. 9, pral.

VENDO PISO MUY CENTRICO, cinco habitaciones todo confort, profusa decoración, estuco, maderas Norte; llaves en mano. — Informes: Publicidad Suau, Mar. 9, pral.

VENDO junto Paseo Sagrera planta baja y entresuelo libre, adecuado para cualquier comercio o industria. — San Miguel, 124-1.º.

CERCA PLAZA Pedro Garau vendemos finca de bajos y piso por 29 mil duros, garantizando el interés del 4 ½ por ciento. — Informes Publicidad Suau, Mar. 9.

PARAFARMACIAS abiertas

Durante los días del 16 al 23 (De 9 mañana a 10 noche)

PALMA: Forteza - Rey, Pl. Cuartera 19. Galmés, (Son Serra). A. Oliver, Carmen, 26. Palou, (Son Srdin) P. Planas, Hondarros, 74. Reiné, San Miguel, 37. J. Rosselló, Pl. Cort, 18. M. Rosselló, Son Español, 26. Seguí, Salas, 1 Torres, Aragón, 275. (Hostalets). Caubet, Terreno. Servicio de noche (De 10 noche a 9 mañana) Rosés, San Miguel, 58.

La mar y los barcos

Llegaron ayer por la mañana los vapores correos "J. S. Sister" y "Ray Jaime I". El "J. J. Sister", regresó anoche a Barcelona. Hoy domingo, llegarán la motonave "Ciudad de Palma" de Barcelona, que regresará mañana por la noche a Barcelona y el vapor correo "Ciudad de Melilla", que saldrá el martes por la noche para Mahón. Llegaron ayer los motoveleros "Sandres" y "Eugenia", de Barcelona; "Rafael Verdura", de Ibiza, y "Nuevo Corazón", de Alicante. Quedaron despachados los

BOLETIN DE MALLORCA

Delegación Provincial de Abastecimientos y Transportes

Racionamiento para la próxima semana

Reparto de ACEITE, ARROZ, AZUCAR y CHOCOLATE para ADULTOS: de ARROZ, PATATAS, AZUCAR y LECHE CONDENSADA para INFANTILES LACTANCIA NATURAL; de LECHE CONDENSADA y JABON para INFANTILES LACTANCIA MIXTA y LACTANCIA ARTIFICIAL; de JABON, PATATAS, GARBANZOS y LECHE CONDENSADA para INFANTILES SEGUNDO CICLO y de AZUCAR, JABON GARBANZOS y LECHE CONDENSADA para INFANTILES TERCER CICLO, correspondiente a la semana número 43 comprendida entre los días 18 y 23 del actual. Adultos: Contra corte del cupón de la semana número 43 de aceite 1/4 litro Aceite por persona al precio de 2'20 ptas. ración. Contra corte del cupón de la semana número 43 de arroz, 200 gramos de Arroz por persona al precio de 0'70 ptas. ración. Contra corte del cupón de la semana número 43 de azúcar, 100 gramos de Azúcar por persona al precio de 0'75 ptas. ración. Contra corte del cupón de la semana número 43 de chocolate, 100 gramos de Chocolate por persona al precio de 1'10 ptas. ración. Infantiles Lactancia Mixta: Contra corte del cupón número 14 de leche condensada —5— arroz por persona al precio de 28'75 ptas. ración. Contra corte del cupón número 14 de jabón, 200 gramos de Jabón por persona al precio de 1'20 ptas. ración. Contra corte del cupón número 14 de leche condensada —8— botes de Leche Condensada por persona al precio de 46'00 ptas. ración. Contra corte del cupón número 14 de jabón, 200 gramos de Jabón por persona al precio de 1'20 ptas. ración. Infantiles Lactancia Segundo Ciclo: Contra corte del cupón número 14 de jabón, 200 gramos de Jabón por persona al precio de 1'20 ptas. ración. Contra corte del cupón número 14 de patatas, —1— kilo de Patatas por persona al precio de 1'85 ptas. ración. Contra corte del cupón número 14 de puré, 250 gramos de Garbanzos por persona al precio de 1'70 ptas. ración. Contra corte del cupón número 1 de Varios, —2— botes de Leche Condensada por persona al precio de 11'50 ptas. ración.

Rasgo de honradez

Hace unos días don Juan Rubí Fluxá, con domicilio en la calle de Pedro Martel, 21 encontró un sobre conteniendo varios miles de pesetas apresurándose a entregarlo a su propietario que resultó ser doña Josefa Balaguer, la cual nos ruega hagamos constar su agradecimiento por el laudable rasgo del Sr. Rubí.

Boletín informativo de llegada de mercancías

El vapor "Mallorca", llegado ayer a este puerto procedente de Valencia, ha sido portador de una partida de —300— CORDEROS de Albacete, destinados al abastecimiento de esta Capital.

Sindicato Provincial

DE LA CONSTRUCCION, VIDRIO Y CERAMICA DE BALEARES (Grupo Pintores y Escultores). De conformidad con lo establecido en el calendario laboral aprobado por la Delegación Provincial de Trabajo, el próximo día 18 San Lucas, patrono del Gremio de Pintores y Escultores será considerado para estos fines abonable sin recuperación. Al propio tiempo nos complacemos en invitar a los Empresarios, Técnicos y Obreros de las industrias de Pintura y Escultura y familiares a la misa que se celebrará dicho día a las 10 horas en la iglesia de la Merced. El Jefe del Sindicato

De la Alcaldía

MULTAS El señor Alcalde ha impuesto el máximo de multa, por expender leche en malas condiciones de salubridad, a los vendedores: MIGUEL SANS GARAU, Zagrana, 6 y MIGUEL CANYLLAS CANYLLAS, Ce tos, 5. También se hace constar que el domicilio verdadero de la vendedora Esperanza Pascual, multada estos pasados días, es en la calle de Fiol, núm. 4 y no en la Plaza de Coll, como se dijo anteriormente. Igualmente han sido severamente sancionados unos poseedores de perros, por tenerlos abandonados sin bozal en la vía pública, y han sido recogidos veinte perros de la calle, cuyos dueños se ignoran, siendo conducidos al Depósito municipal, donde serán sacrificados si no son reclamados por aquellos, a quienes se advierte que para retirar los tendrán que presentar el oportuno certificado de vacuna o vacunar el perro si no lo estuviere y pagar la multa por haberlo tenido abandonado en la calle.

motovelero "Paquita", para Argel; "Francisca Casanova", para Tarragona, y "Carla de San Vicente", para Barcelona.

Necrológicas

Falleció ayer en esta ciudad, habiendo recibido los Santos Sacramentos y la Bendición Apostólica, doña Isabel Berdoy Pericás. E. P. D. La finada, que baja al sepulcro a los 74 años de edad, tras una vida ejemplar por su religiosidad y por sus virtudes, era por la bondad de su trato y su simpatía personal muy apreciada de cuantos la conocieron, siendo su muerte muy sentida. A sus afligidos sobrinos, el Rdo. don Vicente Frau Berdoy y Sor María del Amor Hermoso, Religiosa del Convento de San Jerónimo de Palma; a sus primos y demás familia les expresamos el testimonio de nuestro muy sentido pésame.

PROPIETARIO

Tenemos gran variedad de dibujos de corcho para quitarle la HUMEDAD de su casa sin que pierda estética su habitación o PAREDES HUMEDAS, así como también corcho para mostradores, mesas para bares y comercio en general. Consúltenos y verá una realidad desconocida hasta ahora, pudiéndole dar sin compromiso alguno un presupuesto.

CASA GALINDO Cordelería, 14 — Teléfonos 1571 y 1565

Balcón

Comienzan a escasear

Que uno no se puede fiar de las apariencias lo repite, como único comentario, el señor de la clase media al que el amigo le dijo, enfático: —Pero... ¿No lo ha visto Ud.? Ya confiaba yo con razón en que la escasez tenía que pasar un día u otro. Mire, mire. Dése una vueltecita por ahí y verá como ya van surgiendo los blancos letreros en balcones y ventanas indicados de que el inmueble está por alquilar. —Se equivoca, querido. La falta de pisos sigue, como hace larga temporada. No se deje engañar. Las que comienzan a escasear son las gentes capaces de satisfacer mensualmente los alquileres estratosféricos que los propietarios exigen. —Entonces... ¿Ud. cree que todo está como estaba? —Naturalmente. Pruebe de acercarse a uno de esos pisos de blanco letrero. Pruebe. Y verá como saldrá con las manos en la cabeza. El señor lo probó. Y a estas horas es también un convencido de que las apariencias engañan; de que contra el vicio de pedir el oro y el moro para dejarle a uno vivir bajo techo hay la virtud de no darlo; y de que, en adelante "cuando" vea el indicador de "alquilable" en alguna finca, pensará algo así: —¡Lagarto! Otro que cree que al hermano próximo le es tan fácil ganar montones de duros como a él pedirselos; aleguente. Y no irá despistado. AVESPA

OSBORNE gipside VETERANO beberá un buen COÑAC

Comisión Provincial de Mutilados de Guerra

Se pone en conocimiento del personal adscrito a esta Provincial y residente en esta isla, que el suministro del corriente mes se efectuará, (D. M.), de la siguiente forma: Día 20 del actual. — Para los domiciliados en el Partido Judicial de Palma. Día 22, para los domiciliados en el Partido Judicial de Manacor. Día 23, para los domiciliados en el Partido Judicial de Inca. Palma de Mallorca, 14 de octubre de 1948. El Tte. Coronel Vocal Militar, Manuel Villalonga Aomar.

Infantiles Lactancia natural: Contra corte del cupón número 14 de arroz, 400 gramos de arroz por persona al precio de 1'40 ptas. ración. Contra corte del cupón número 14 de patatas, —1— kilo de Patatas por persona al precio de 1'85 ptas. ración. Contra corte del cupón número 8 de aceite, 1/4 litro de Aceite por persona al precio de 2'20 ptas. ración. Contra corte del cupón número 8 de azúcar, 200 gramos de Azúcar por persona al precio de 1'50 ptas. ración. Contra corte del cupón número 14 de Jabón, 200 gramos de Jabón por persona al precio de 1'20 ptas. ración. Contra corte del cupón número 1 de Varios, —2— botes de Leche Condensada, por persona al precio de 11'50 ptas. ración.

Infantiles Tercer Ciclo: Contra corte del cupón número 38 de azúcar, 200 gramos de Azúcar por persona al precio de 1'50 ptas. ración. Contra corte del cupón número 38 de jabón, 200 gramos de Jabón por persona al precio de 1'20 ptas. ración. Contra corte del cupón número 38 de puré, 250 gramos de Garbanzos, por persona al precio de 1'70 ptas. ración. Contra corte del cupón número 1 de Varios, —2— botes de Leche condensada por persona al precio de 11'50 ptas. ración. Los señores detallistas además de los cupones anteriormente citados, cortarán los que a continuación se indican: A ADULTOS los cupones de las semanas números 43 de Patatas y PASA SOPA y a los INFANTILES DEL TERCER CICLO el cupón número 38 de CARNE. Importa este racionamiento incluidos Impuestos Municipales la cantidad de: 4'75 ptas. ración para Adultos 19'65 ptas. ración para Infantiles Lactancia Natural. 29'95 ptas. ración para Infantiles Lactancia Mixta. 47'20 ptas. ración para Infantiles Lactancia Artificial. 16'25 ptas. ración para Infantiles Segundo Ciclo. 15'90 ptas. ración para Infantiles Tercer Ciclo. Los señores detallistas se presentarán en sus respectivos almacenes para la retirada de dichos artículos. Palma de Mallorca, 16 de Octubre de 1948. EL GOBERNADOR CIVIL

INSTRUCCIONES SOBRE LA VENTA DE CARBURO

Don Luis Fábregas y Cuxart, Representante General de Sres. Unión Carburos S. A., de Barcelona, pone en conocimiento de los Sres. consumidores de este producto, que se ha recibido una orden conminativa acerca de la distribución del carburo de calcio, con ruego de que las citadas instrucciones sean cumplidas rigurosamente, en lo que se refiere a la venta, dice así: DADAS LAS ACTUALES CIRCUNSTANCIAS DE PARALIZACIÓN DE GRAN PARTE DE LAS FABRICAS DE CARBURO DE CALCIO, DEBIDO A FALTA DE ENERGIA ELECTRICA, Y QUE LAS EXISTENCIAS DE CARBURO SE REDUCEN RAPIDAMENTE OBLIGA ESE ORGANISMO PARA QUE SE REDUZCAN EN LO POSIBLE LOS SUMINISTROS DEL CITADO PRODUCTO, SUPRIMIENDO LOS DE ALUMBRADO Y VENTAS AL DETALLE Y REALIZANDO SOLAMENTE AQUELLOS DE ABSOLUTA NECESIDAD NACIONAL, COMO SON LOS DE MINAS FERROCARRILES, INDUSTRIAS DEL EJERCICIO Y SOLDADURA AUTOGENA, DE CONFORMIDAD A LAS ORDENES DICADAS POR ESTE CONSEJO EN EPOCAS SIMILARES A LA ACTUAL. Palma 16 de Octubre de 1948

TRASLADOS A LA PENINSULA SIN EMBALAJE GARANTIDOS



San Miguel 238 Tel. 3128 PALMA

Ayer se inauguró un Cursillo de Higiene Mental

Organizado por el C. I. de Maestros de A. Católica

Ayer noche en el local de la A. C. tuvo lugar la inauguración del Cursillo de Higiene Mental, dedicado a los educadores, organizado por el Centro I. de Maestros de A. C.

Presidieron el acto el Consiliario del Centro Rdo. Sr. Payeras, el Inspector de 1.ª Enseñanza don José Blat, la Inspectora doña María Tur, el Jefe del SEM, Sr. Fiol, el Presidente del Centro, Sr. Balaguer y el conferenciante Dr. Mestre.

El señor Payeras transmitió el saludo y la bendición especial para el Cursillo del Sr. Obispo. El señor Balaguer agradece la deferencia presentada al disertante y saluda a los asistentes.

El Dr. Mestre, después de un recuerdo para el pasado Cursillo de Psiquiatría, pasa seguidamente a definir la enfermedad psíquica privativa del hombre, y la importancia social que representa la salud mental. La Higiene Psíquica se ocupa de proteger y mejorar el psiquismo del hombre y establecer las bases racionales y científicas de su funcionamiento para dictar las directrices que constituyen su profilaxis.

Hace historia del empuje dado a esta ciencia por un excentrico mental, Clifford W. Beers y de las relaciones de esta ciencia con la antropología, economía, psicología, pedagogía, etc. Se extiende en consideraciones de utilidad social de la higiene mental. Enumera problemas del hombre actual y compara la ansiedad de la presente época con diversas epidemias.

psíquicas de la antigüedad y de la edad media, finalizando con una exposición de las aplicaciones prácticas susceptibles de mejorar la vertiente espiritual del hombre.

El Dr. Mestre, fué muy aplaudido por el selecto auditorio.

La próxima conferencia tendrá lugar el próximo sábado día 23 y versará sobre la Higiene mental en las escuelas.

Vacunación antirrábica

Con el fin de facilitar la vacunación antirrábica en perros de este término Municipal, que no estuviesen vacunados, se pone en conocimiento del público que a partir del lunes día 18 del corriente, todos los días de cuatro a cinco de la tarde, y por un plazo único de quince días se establece un dispensario oficial en el zaguán de este Ayuntamiento.

Palma, 16 octubre de 1948.
— El Alcalde, Juan Coll.

Palma contará con un LICEO MUSICAL

Ayer fué bendecido e inaugurado

Ayer tarde tuvo lugar la bendición del local en que se ha instalado el Liceo Musical, nueva institución de carácter artístico-musical nacido con el fin de perfeccionar con entusiasmo el arte de la música y acrecentar en lo posible la inagotable cantera de donde surgieron tantos artistas que con dignidad pa-

searon por el mundo entero el pabellón artístico mallorquín.

Bendijo el nuevo Liceo, instalado donde fué palacio del Conde de Montenegro, el Cura-Párroco de Santa Cruz, Rdo. Sr. don Pedro Sureda, que a su vez llevaba la representación del Excmo. y Rdo. Sr. Obispo.

Asistieron numerosos y distinguidos invitados que recorrieron el amplio local donde se darán las enseñanzas de piano, violín, violoncello, canto, solfeo dictado y teoría musical y armonía, a cargo de los profesores señores Ferrandell, Mas Porcel, Gabriel Juan, Bisi Montaner, Nadal y Baell, todos los cuales con el Director, señor Bisi, hicieron los honores de la casa.

Difícil es enumerar todas las personas que concurrieron al acto, limitándonos, para no caer en lamentables omisiones, a consignar las que llevaban representación oficial. El teniente de Alcalde, señor Casanovas, que representaba al Alcalde de Palma; don Manuel Ferrer, al Delegado de Hacienda, los Cónsules de Italia e Inglaterra, el Arcipreste de Luchmayor, señor Suasi; el Presidente honorario y efectivo de la Sinfónica de Mallorca señores Balaguer y Paríetti; y Director Maestro Ekitai Ahn; Directa de la "Capella Classica", señor Tomás; el Director de la Escuela de Bellas Artes, señor Barceló; críticos musicales de la Prensa de Palma, músicos y aficionados así como distinguidas damas y caballeros, todos los cuales fueron obsequiados con selecto lunch, brindándose por la prosperidad del arte musical y del nuevo Liceo.

Cámara Oficial de la Propiedad Urbana de Baleares

PAGO DE ALQUILERES CORRIENTES Y ATRASADOS

Durante los días 18, 19 y 20 de los corrientes, LUNES, MARTES y MIÉRCOLES tendrá lugar en las oficinas de esta Cámara (La Palma, núm. 6) el pago de los alquileres condonados en aplicación del Decreto de Exención de alquileres, correspondiente a los meses comprendidos desde JULIO de 1947 a SEPTIEMBRE de 1948, ambos inclusive.

Las horas señaladas para ambos pagos son de 9 a 12 de la mañana debiendo exhibir los propietarios interesados los documentos justificativos de su personalidad y el último recibo de la derrama satisfecha.

Palma 11 de octubre de 1948.

— El Presidente, José Quint Zaforteza. — El Secretario, — Tomás Peliu.



Matronas de Asistencia Pública Domiciliaria

La Dirección General de Sanidad anuncia, en el Boletín Oficial del Estado del día 12 de este mes, concurso de antigüedad para proveer en propiedad las plazas vacantes de Matronas de Asistencia Pública Domiciliaria, concediendo un plazo de treinta días hábiles para presentación de instancias y documentación.

Lo que se hace público para conocimiento de las señoras matronas interesadas.

Palma, 15 de octubre de 1948.

El Jefe Provincial de Sanidad, J. Porcel.

Delegación Provincial de Sindicatos de F. E. T. y de las J.O.N.S. de Baleares

Normas complementarias al Decreto de 30 de Septiembre de 1948 para la elección de Concejales de Representación Sindical

VI. — PROCLAMACION DE CANDIDATOS A CONCEJALES

-- 3 --

a). — Se efectuará el día que se señale por la Delegación Nacional de Sindicatos, siendo imprescindible que los candidatos reúnan las condiciones que el decreto exige.

b). — Para ser proclamado candidato a Concejales, será necesario deducir previa solicitud ante la Junta Local de Elecciones, cumpliendo cualquiera de los requisitos siguientes:

1.º — Ser propuesto por dos Procuradores en Cortes con representación Sindical.

2.º — Ser propuesto, por acuerdo mayoritario de una Junta de Grupo Social o Económico de Entidad radicante en el término.

3.º — Ser propuesto por oñados a la Organización Sindical, vecinos en el término Municipal y que representen como mínimo la vigésima par-

te del Censo de la Entidad Sindical respectiva.

4.º — Ostentar o haber ostentado cargo electivo sindical sin haber sido removido de su desempeño a causa de faltas cometidas.

c). — Contra los acuerdos de las Juntas Locales, proclamando o rechazando candidato, podrá recusarse ante el Delegado Provincial de Sindicatos. Presidente de la Junta Provincial de Elecciones, por las personas a quienes se hubiere denegado la proclamación por cualquier otra que oñente cargo sindical, resolviendo sin ulterior recurso la Junta Provincial de Elecciones en los tiempos que se fijan.

d). — Los recursos deberán fundarse:

1.º — Por defecto de forma

2.º — Por no reunir el can-

didato las condiciones de elegibilidad fijadas en el Decreto de 30 de septiembre de 1948.

3.º — Por hallarse incurso los candidatos en los casos de incompatibilidad que establece el artículo 8 del mismo Decreto.

c). — Las Juntas Locales, confeccionarán con los nombres de los proclamados, tres candidaturas comprensivas de los Grupos Patronal Técnico y Obrero respectivamente.

VII. — INSTRUCCIONES ADICIONALES

1.º — Las Juntas Locales de Elecciones Sindicales, celebrarán reunión adaptando su constitución a lo dispuesto en estas instrucciones dentro de las cuarenta y ocho horas siguientes a la recepción del presente escrito.

Inmediatamente de la constitución, por telegrama comunicarán a la Delegación Provincial de Sindicatos, Junta Provincial de Elecciones, el

haber quedado constituidas las Juntas Locales en la forma que se indica.

2.º — La intervención que se requiere de todos los cargos sindicales por el Decreto citado o por las presentes instrucciones, es de carácter obligatorio. La negativa será motivo de desposesión del cargo sindical, sin perjuicio de la responsabilidad de otra índole en que pudieran incurrir los que la ostentaren.

3.º — En esta Capital la Junta Local de Elecciones Sindicales se constituirá sobre la base de la Provincial, ya constituida (artículo 41 del Reglamento de Elecciones Sindicales) en la siguiente forma: Presidente, el Delegado Sindical Provincial; Vicepresidente, el Secretario Sindical Provincial; Secretario 1.º, el Vicesecretario Provincial de Ordenación Social; Secretario 2.º, el Vicesecretario Provincial de Ordenación Económica; Secretario 3.º, el Vicesecretario Provincial de Obras Sindicales; Vocales: Todos los Jefes de Entidad Sindicales radicantes en el término Municipal de la Capital.

Por Dios, España y su Revolución Nacional Sindicalista Palma de Mallorca, 11 de octubre de 1948.

EL DELEGADO SINDICAL PROVINCIAL, Jaime Rotger

(Continuación)

c) El miércoles día 24 de noviembre próximo se celebrará la Elección de Compromisarios, bajo la Presidencia de la Junta constituida en Mesa Electoral, la cual de antemano habrá señalado orden y horario para las votaciones de las distintas Entidades.

d) Abierta que sea la Sesión por el Presidente, se procederá a dar lectura de la distribución de puestos de Compromisarios entre los grupos de Patronos, Técnicos y Obreros. Seguidamente tendrá lugar la votación por electores idóneos y que será directa y secreta.

Los electores votarán tantos nombres de la lista de Elegibles como sea el número de los puestos de Compromisarios, que en su categoría deban asignarse.

e) En cuanto al resto de la lista electoral y escrutinio, se aplicará por extensión y análogamente, las disposiciones del Reglamento de Elecciones Sindicales de 22 de marzo de 1947.

f) Las Delegaciones Locales de Compromisarios, remitirán a la Junta Municipal del Censo, por triplicado, certificación expresiva del nombre, apellidos y domicilio de los Compromisarios designados, así como del Grupo y categoría por el que resultaron elegidos.

Delegación Provincial de Abastecimientos

Información de precios máximos que rigen en la actualidad en esta isla para la venta al público de los siguientes artículos no racionados de consumo más corriente:

Semana del 4 de octubre al 10 en esta capital.

FRUTAS Y HORTALIZAS DE PRODUCCION INSULAR

Acilgas, 0'80 ptas. kg.; Apio, 0'70; Ajos, 5'00; Berenjenas, 1'75; Calabazas, 0'70; Cebollas, 0'80; Coles, 1'25; Escarola, 0'75; Espinacas, 0'90; Lechuga, 0'75; Judías verdes, 2'00; Nabo, 0'60; Perejil, 1'00; Pimiento, 1'90; Pimientos verdes, 1'40; Pimientos colorados, 2'40; Rabanitos, 0'50; Zanahorias, 0'60; Tomates 1'50; Tomates ramillete, 2'50; Peras corrientes, 4 ptas; selectas, 6 ptas.; Manzanas, 3 ptas. selectas, 5 ptas.; Melocotones, 6 ptas; Uva corriente 3'50 ptas.; selectas, 5 ptas.

CARNES TERNERA

Primera sin hueso, 20'20 ptas kg.; Segunda sin hueso, 13'40 ptas.; Riñones, 17'20 ptas.; Sebo 5'80 ptas.; Huesos, 1'75 ptas.

VACUNO MENOR

Primera sin hueso, 19'00 pta kg.; Segunda sin hueso, 12'50 ptas.; Riñones, 17'20 ptas.; Sebo, 5'80 ptas.; Huesos, 1'75.

VACUNO MENOR

Primera sin hueso, 13'90 ptas kg.; Segunda sin hueso, 11'50 ptas.; Riñones, 17'20 ptas.; Sebo, 5'80 ptas.; Huesos, 1'75 ptas.

LANAR Y CABRIO

Primer período hasta 15 mayo Chuletas y pierna, 15'80 ptas kg.; Paletillas, Falda y Pescuezo, 10'90 ptas.

Segundo período 16 mayo a 31 de julio Chuleta y pierna, 15'20 ptas kg Paletilla, Falda y Pescuezo, 10'50 ptas.

Tercer período 1 agosto adelante Chuleta y pierna, 15'80 ptas kg; Paletilla, Falda y pescuezo 10'90 ptas.

NOTA: En estos precios están incluidos toda clase de Arbitrios e Impuestos, siendo obligatorio por parte de los exportadores de carne, el tener en lugar visible el presente cartel.

CARNE DE CERDO

Lomo, 22'50 ptas. kg.; Magro 21; Costillas, 10; Hueso primera, 9; Huesos segunda, 5; Asadura 10'30; Hígado, 11'95; Riñones 17'15 ptas. kg.; Sesos, 3 ptas. (unidad); Tocino, 16 ptas. kilogramo.

Nota: En estos precios están incluidos toda clase de arbitrios e impuestos.

PESCADOS

Agujas, 5'55 ptas. kg.; Alatcha, 6'40; Arañas, 6'40; Besugo, libre; Boga, 5'20; Bonito sin cabeza ni intestinos, 12'15; Calamares, libre; Cangrejos, libre; Caramel o cherret, 5'20; Cigalas, libre; Congrio sin tripas, 10'55; Chanqusta, 5'40; Denton con cabeza, 6'25; Denton sin cabeza, 6'95; Dorada, 6'10; Gallinas, 5'15; Gambas, libre; Jibia, libre; Jurel, 5'40; Langosta, libre; Langostinos libre; Lenguado, libre Lisa, libre; Lubina, libre; Melva, 8'70 Merluza de más de 1 kg. sin cabeza, 13'80; Merluza de más de 1 kg con cabeza, 11'80; Merro, libre; Morralla, 4'35; Ostras libre; Págeles, 5'55; Pez espada sin cabeza ni intestinos 12'00; Rape, colas, 12'05; Rape cuerpos, 6'15; Rajas, 6'15; Rayas, 4'35; Salmón libre; Salme netes, libre; Sardinas, 6'40; Tortuga, 5'45.

COMBUSTIBLES

CARBONES. — Primera clase, 0'79 ptas. kg.; Segunda clase, 0'61; Cisco, 0'49; Picón, 0'43.

LENAS. — Primera clase, 0'35; Segunda clase, 0'33.

Lo que se hace público para general conocimiento en Palma de Mallorca a 6 de octubre de 1948.

EL GOBERNADOR CIVIL José Manuel Pardo Suárez

UNDERWOOD



Teléfono 3921

ACADEMIA DE MECANOGRAFIA

(Copa y Título de campeón en los años 1933 y 1945) Metodo al tacto y a ciegas

LEA VD. Correo de Mallorca

10 DUROS Y SEIS BOTELLAS SEMANALES DE

Barón de ALGAR

VINOS Y COÑAC

A LOS AFICIONADOS AL FUTBOL

Don ... que vive en ... calle de ... núm. ... prevé, para el próximo domingo, los siguientes resultados:

- At. Baleares . . . Zaragoza . .
 - Constancia . . . Escoriaza . .
 - Arenas Z. . . Mallorca . .
- (Firma)

Recórtese este BOLETIN y envíese, bajo sobre con un sello de 5 céntimos, a la BODEGA MALLORCA (Pl. Quadrado, 33) Palma.

A las doce horas del próximo domingo quedará cerrada la admisión de Boletines.

Al que acierte exactamente los resultados, se le entregarán las

CINCUENTA PESETAS

En caso de que sean varios los que acierten, el premio será sorteado entre ellos. Y si nadie acertara exactamente, el premio será entregado al que se aproxime más a los resultados que se produzcan.

Si adjunto al Boletín que resulte agraciado con las CINCUENTA PESETAS va UNA ETIQUETA del COÑAC ALGAR, COÑAC ANFITRION, JEREZ QUINA, FINO LA LIEBRE, OLOROSO TRAJANO, MANZANILLA FINA o cualquiera de los productos de la CASA BARON DE ALGAR (Vinos y Coñac), el ganador será, además, obsequiado con

SEIS BOTELLAS (surtidas) ALGAR

Todo concursante, al enviar su Boletín, se somete al resultado del escrutinio, realizado por PUBLICIDAD SUAU y BODEGA MALLORCA, y renuncia a formular reclamación alguna.

BARON DE ALGAR y Cia. S. L. (Jerez) Representación y Depósito: BODEGA MALLORCA

DOMINICALES

Devolved al César lo que es del César por Pedro-Antonio Matheu, Penitenciario

Doctrinalmente la cuestión política - religiosa de si o no lícito a los judíos, pueblo teocrático, pagar tributo al César extranjero y pagano, era un caso controvertido.

Enseñaba que era ilícito la escuela de los fariseos, cuando no debían pagar impuestos o diezmos más que a Dios a su templo.

Sostenían la licitud los herodianos o partidarios del emperador Herodes (aliado de Roma), a quien su padre Herodes el Grande había dejado en testamento la dignidad real, todavía no había confirmado el César.

El César — rey de los judíos — era a la sazón tan bello como cruel quien mantenía en Palestina la dominación romana — iniciada con la intervención en la guerra civil de los Macabeos — desde la provincia de Siria, mediante el Procurador (como Poncio Pilatos, que fué el quinto) en Césarrea.

Alegaba la escuela herodiana el antecedente de nacionalistas tan caracterizados como Ezequías, Jeremías, Esdras, Neemías, que habían reconocido el hecho de la dominación de Ninive, Babilonia y Persia, a pesar de la prohibición legal de someterse a dominación extranjera.

Prescribía, en efecto el Deuteronomio que solo Dios el soberano legítimo de Israel, pueblo teocrático y que no podía entronizarse ningún rey extranjero (Dent. 17, 15).

Los radicales nacionalistas, en cambio o sea, los fariseos ("somos linaje de Abraham y de nadie hemos sido siervos" como dijeron a Jesús, según San Juan 8, 33) odiaban especialmente el pago de los tributos y aborrecían por eso a los publicanos encargados de cobrar en nombre del César.

Los romanos, por su parte, consideraban como crimen de lesa majestad la violación del pago de los tributos y habían castigado con mano dura la rebelión promovida poco después del nacimiento de Jesucristo, por Judas el galileíta, y trucidada por San Lucas en estos términos: "En los días del empobrecimiento levantóse Judas el galileo y arrastró al pueblo consigo de sí; mas pereciendo él también, se dispersaron cuantos le seguían".

La respuesta dada a la intrincada cuestión, el Martes Santo, al romper definitivamente con sus enemigos en el patio del templo, por Jesucristo, fué general; mientras que la precariedad de los fariseos y herodianos abarcaba dos partes: 1.ª ¿Es lícito dar tributo al César o no? 2.ª ¿Nosotros, miembros de una nación teocrática, debemos pagarlo o no?

Mostradme la moneda del tributo—

¿De quién es esa imagen y esa inscripción? Del César, contestaron los enemigos. Y tomando por base la misma contestación falisáica, respondió serenamente el divino Maestro: "Pues devolved al César lo que es del César y a Dios lo que es de Dios".

Magnífica contestación que resolvió el problema, a la sazón insoluble, acerca de la distinción de la doble potestad: la religiosa y la civil la Iglesia y el Estado; la Iglesia, sociedad sobrenatural el Estado, sociedad puramente natural; ambas, empero sociedades perfectas, necesarias e independientes en su esfera.

Sociedades semejantes, aunque distintas, y procedentes ambas de Dios, tienen relaciones mutuas, que hay que armonizar "devolviendo a Dios lo que es de Dios".

Los Vicarios de Jesucristo, los Sumos Pontífices, han enseñado incesantemente el alcance de la doctrina paulina "toda debéis estar sometidos a las autoridades superiores, que hay autoridad sino por Dios". (Rom. 12, 1).

La célebre encíclica de León XIII, sobre ese particular "Inmortale Dei", no fué más que un eco repetido a través de la historia, de la máxima evangélica: "devolved al César lo que es del César y a Dios lo que es de Dios".

GAFAS BIEN Graduados

Hijo de V. Carl Matamasa

General Goded, 14 - Palma - Teléfono 2170

CAMPO "ES FORTI"

HOY, domingo 17 - A las 4'15 tarde

CAMPEONATO NACIONAL III DIVISION

Zaragoza -- Mallorca

R. S. HIPICA DE MALLORCA

Hoy domingo, 17 A las 4 tarde

Interesantes carreras

NOVIOS..

our fotos en "la calle la iglesia su casa"

CASTELL

Pt. Santa Catalina Tomas - 1133

Justo Cine Actualidades - PALMA

TELÉFONO 1675

FIESTAS VISITA VIRGEN DE LLUCH

La IMPRENTA PALMESANA con motivo de la visita de la Virgen de Lluch a los diferentes pueblos de la isla, ha confeccionado un surtido de adornos de todas clases

Para pedidos: Obispo Maura, 71 - Teléfono 2036 - Palma

Los deportes

Alonso y Ortiz formarán en el Zaragoza ante el mismo Mallorca del pasado domingo

'Hay que lanzarse a fondo, hacer el esfuerzo máximo y ascender' --- nos dijo ayer Paco Bru. --- Lo que se dijo y lo que hay

No llegó ayer, en contra lo esperado, el equipo del Real Zaragoza, que esta tarde ha de enfrentarse en Es Fortí con el Mallorca. Unicamente vinieron, por la mañana, el delantero centro Pruden y el Secretario Ge-

neral del club, Paco Bru. Pero apenas llegados, los dos salieron para las Cuevas de Manacor. Y hasta primera hora de la

Rullán; Oliva, Royo, Mijarés, Xirau y Ferrer.

---Se dice que tiene Vd. aquí a dos jugadores nuevos que han venido con Obiol, concretamente, el delantero centro Manolo y el interior Iriarte.

---No es cierto, en absoluto. ---¿Entonces? ---Lo dicho. La alineación que le di y nada más.

Y entonces sí que, definitivamente, la información se acabó. --- AVESPA.

LIMMAN de Mallorca Limpia y tiñe

ENCINAS dimitió su cargo

¿Le sustituirá ZAMORA?

OVIEDO, 16. (Añil). --- El asesor técnico del Sevilla, Encinas, ha hecho las siguientes manifestaciones a la prensa.

"El equipo nacional ha demostrado, en sus últimos entrenamientos, que en los clubs comienza a saberse lo que se hacen. Sin embargo, todavía hay muchísimo que trabajar para llegar a lo que se persigue. Además --- nos dice --- tengo que rotificar a ustedes que he dejado mi cargo de preparador del equipo nacional. Precisamente, ayer se lo comuniqué a Elizaguirre, mis obligaciones en el Sevilla son cada vez mayores y no tengo tiempo disponible para nada".

MADRID, 16. (Añil). --- El preparador del equipo nacional Ramón Encinas, ha presentado la dimisión de su cargo, alegando que lo considera incompatible con el de secretario técnico del Sevilla F. C.

Para sustituirle parece ser que el seleccionador nacional Elizaguirre, ha pensado en el entrenador del Celta de Vigo Ricardo Zamora.



PRUDEN, el ex-madridista que conducirá hoy la delantera del Zaragoza

noche no pudimos tener con ellos un cambio de impresiones.

---El equipo --- nos dijo Bru--- debía llegar esta mañana, en avión; pero hubo dificultades insoslayables, a última hora y, en consecuencia, lamentándolo mucho la expedición no estará aquí hasta mañana, domingo, por la mañana. Vendrá en el buque correo de Barcelona.

---¿Sabe Vd. quienes vienen y, en consecuencia, cómo formará el equipo?

---Pues, aunque parezca mentira, no. Salí de Zaragoza el lunes para atender unos asuntos familiares en Barcelona. Y di-

JEREZ Y COACH ARGUDO RIVERO

rectamente, desde la ciudad condal vine aquí. Se que, esta semana, han sido fichados el medio centro Ortiz y el interior derecho Alonso quienes, naturalmente, ante el Mallorca formarán ya en nuestras líneas.

---¿Están Vds. reforzando el equipo a todo "gas"?

---No hay más remedio. Hay que lanzarse a fondo, hacer el esfuerzo máximo y ascender. No puedo ser jugador en la Tercera División. Vamos a ver si el esfuerzo da el resultado que apetecemos.

---¿Pronóstico? ---Ni hablar de esto. Del resultado charlaremos si Vd. quiere, mañana por la noche.

Poco después del mediodía, un conspicuo mallorquínista nos invitó a ir a esperar el autocar que traía a Palma a los pasajeros del avión correo.

---Viene Obiol --- nos dijo --- y presumo que habrá noticias.

Pero llegó el autocar y no Obiol. El Secretario Técnico mallorquínista vino en el avión de la tarde. No estaba en las oficinas del club cuando las visitamos. Y el directivo --- el mismo que nos había atendido la víspera --- quiso ser poco explícito.

---¿Ha traído Obiol gente nueva?

---No sabemos.

---¿Y si la ha traído, jugará mañana?

---Un poco sabemos. El único que puede informar es Mauri el entrenador, que es --- en definitiva --- el que confecciona el equipo.

LIMMAN de Mallorca Limpia y tiñe

Una llamada telefónica al hotel donde están concentrados los jugadores decanos; e, inmediatamente, conversamos con el entrenador:

---¿Qué equipo se enfrentará al Zaragoza?

---El mismo, exactamente que actuó en Lérida. Este: Gallart; Llanero, Suñer; Navarro, Saez,

Un mal arbitraje, principal motivo de la derrota de Salesa

Heras fué descalificado ante Grifol.--Font abandonó

El que sobre el papel era gran combate de anoche, el Salesa-Simarro, lo fué también en la realidad. Lucha limpiamente dura, energética, a fondo, desde el primer asalto; pero, a partir del segundo, las incorrecciones y faltas ---claramente reñidas con el reglamento--- corrieron a cargo de Simarro. Así, discurren los asaltos segundo y tercero; y, poco a poco, fué imponiéndose Salesa, sobreponiéndose a su poco escurioso rival. Pero llegó el cuarto asalto, Salesa castigó duramente a Simarro, comió éste una serie de incorrecciones; y entonces Salesa, cegado, cayó ---lanzóse, mejor--- fuera del cuadrilátero tres veces quedando fuertemente conmocionado en la tercera y perdiendo, en consecuencia, una pelea cuyo resultado ---por méritos y por dominio--- debió haberle sido favorable. Quien se la hizo perder fué, en realidad, el árbitro Sr. Puigali, que debió haber descalificado, antes de que el desenlace descrito le gara, a Simarro, quien, después de haber oído ya dos amonestaciones públicas, hizo meritos más que sobrados para que la tercera llegara.

También una severidad mal entendida del árbitro puso fin prematuro a la pelea Grifol-Heras, al descalificar ---creamos que injustificadamente--- a Heras. La lucha había sido energética, espectacular, con muy buenas presas y luciendo ambos contendientes habilidad y potencia.

Tabla ---bonísimo y hábil luchador--- dominó, en todos los

LA FILADORA TELA DE PUNO PARA VEJIDOS

terrenos, absolutamente, a Font I, al que hizo abandonar en el tercer asalto.

Antes, Ramis ---claramente superior--- batió a Rubio, por "tocado" en el tercer asalto, después de mostrar su superioridad. Y en el preliminar de grego-romana, Simó venció a Sánchez por dos "tocados" a los 17 minutos.

No acudió al Balear tanta gente como los atractivos del programa combinado hacían esperar. --- A.

CIPICIS

Gran programa para hoy

Pese a no tratarse de un programa de gran extensión, el dispuesto para esta tarde a las cuatro en la pista de la R. S. Hípica de Mallorca, ha logrado despertar en la afición un pestivo interés.

LIMMAN de Mallorca

Ello obedece a la forma con que han sido efectuadas las alineaciones, y a los nombres de los ejemplares que las integran. Porque una cosa y la otra son ampliamente prometedoras de una lucha por demás emotiva por lo igualada y por lo dura que habrá necesariamente de ser, sin excepción en cada carrera.

Cuatro son las que han de ser disputadas, anunciándose la primera de ellas para las cuatro y media en punto, y la última para las seis y media.

Lea Vd. todos los días CORREO DE MALLORCA

BASES

que regirán para tomar parte en el Concurso Deportivo patrocinado por "DESTILERIAS PERELLO"

- 1.º El concurso se ajustará a los tres partidos que correspondan jugar a los tres equipos mallorquines encuadrados en la categoría nacional.
- 2.º El premio consistirá en una CAJA DE BOTTILLAS SURTIDAS de "DESTILERIAS PERELLO" y CIENTO PESETAS semanales.
- 3.º No se limita el número de boletines, facultándose a cada concursante poder enviar todos los que desee.
- 4.º La concesión del premio se regirá por las siguientes condiciones:
 - a) Ganador absoluto, el que acierte exactamente los resultados.
 - b) Si fallase en el terreno de juego el resultado ajustado al estudio de cálculos y posibilidades que aporte cada concursante, el premio será concedido al que se aproxime más al resultado exacto.
 - c) Se procederá al sorteo del premio, en el caso de que sean varios los que acierten, en cualquiera de los dos casos precedentes.
 - d) Tendrán preferencia, en casos indecisos, los boletines remitidos con cupones que a tal efecto ha puesto en circulación "DESTILERIAS PERELLO" eliminando automáticamente a los otros cada boletín que vaya acompañado de cupones.
- El máximo de cupones que podrá llevar cada boletín es en número de SEIS.
- f) Por cada botella que se adquiera de los productos fabricados por "DESTILERIAS PERELLO" Brandi Bálcas, Brandy Juan de Austria, Brandy Palma, Anís del Pañón, Cazalla Lubi, Palo Perelló, Ron del Greco, Greco semi-dulce y Greco dulce, tiene derecho a una hoja conteniendo TREINTA CUPONES.
- 5.º Al finalizar la temporada, "DESTILERIAS PERELLO" concederá, además de los premios antes mencionados, MIL PESETAS al concursante que consiga acertar más veces los pronósticos; QUINIENTAS PESETAS al segundo y TRESIENTAS al tercero.
- 6.º Todo concursante al enviar su boletín, se someterá al escrutinio que se realizará en las Oficinas de "CORREO DE MALLORCA".

"DESTILERIAS PERELLO" se complace, pues, en estimular a la ingente acochón del deporte, con las bellezas y emociones del deporte, con las posibilidades de obtener algún premio en su Concurso.

RECORTEN EL PROXIMO MARTES EL BOLETIN

NATACION

Campeonatos de E. y D.

MADRID, 16. (Añil). --- En los días 23 y 24 del actual se celebrarán en esta capital los XII Campeonatos Nacionales de

GABARDINAS, BELLARDINAS LA FILADORA

Natación de Educación y Descanso, e n los que participarán veintidós equipos de distintas provincias españolas.

ENTREGUE MAÑANA SU TRAJE O VESTIDO



Real, 2 Socorro, 166 Goethe, 42

y podrá lucirlo perfectamente limpio y planchado antes del próximo domingo



Anteayer, se cayó un forillo del decorado en el Principal.

Ayer, viniéronse abajo las cuerdas del cuadrilátero en el Balear.

Vamos a ver si hoy se hunde Es Fortí... de tanta gente.

Desde el gurugú, preguntáronle a uno:

---¿Quién de los dos es Rubio,

---Aquél... aquél que se arruga.

¿Qué le hubiera pasado a Simarro si sus adversarios llegan a ser aquellos indignados señores de la primera fila del butacas?

Dicen que también va a haber lucha y boxeo en el Frontón.

Del dicho al hecho hay que tomar un tranvía. De la línea de Santa Catalina o de la de Son Roca. ¿No?

También dicen que el Frontón --- ¡al fin! --- va a ser utilizado como Frontón, esto es, para jugar a pelota como hace unos años.

Se añade que posiblemente, será acortada la cancha.

Vamos a ver si, entre tanto quehacer, no se les olvida traer pelotaris.

No crea nadie que el Zaragoza --- por el gran rumbo que lleva --- es un nuevo rico. No. Se trata de un ex-pobre que gasta los últimos cuartos en esta lotería del fichaje a última hora. A lo mejor, le toca y sale del atolladero.

Dice el "Mundo":

"Los hermanos Limoner deben salir al Extranjero. Una temporada en contacto con los grandes ases extranjeros, en su propia salsa puede convertirlos en una de las mejores parejas continentales de americana".

De americana... y en mangas de camisa.

Buén provecho, señores.

ABEJORRO

¿CANAL? NO VAEILE!

ROM QUINA MELI

VENTA EN TODAS PARTES PERMITE LA PERMANENTE

Palacio AVENIDA

TEATRO Lirico

presentarán
Próximo Jueves
un choque explo-
sivo entre la as-
tología y la
astronomía

Todo el mundo
sideral revolucio-
nado por la escalo-
friante belleza de
la mujer más apa-
sionante de
la pantalla



Hedy William
LAMARR-POWELL
en
MUNDO CELESTIAL

¿Se imagina Vd. a
una mujer de gran
atractivo al lado
de un marido
que la deja sola?
una deliciosa co-
media divertida
como ninguna

TEATRO PRINCIPAL
Compañía de Teatro Regional
E. y D.

LUNES DIA 18 DE OCTUBRE 1948
TARDE A LAS 6'45 NOCHE A LAS 10'15
Grandes funciones de Hom enaje al veterano actor D.
FRANCISCO FORTEZA que a los 87 años de edad, toma-
rá parte en la hermosa comedia de don Gabriel Cortés

ATLOT DE BARCA
2.º ESTRENO de la comedia en un acto del mismo autor
HOTEL COSMOPOLITA

PIALTO

Próximo jueves
¡Indios! ¡Bandoleros!
¡Renegados!



ESPIRITU DE CONQUISTA

Robert
YOUNG
Randolph
SCOTT
Dean
JAGGER
Virginia
GILMORE
Director Frank Lang

La más realista de las
novelas de Zane Grey

HOY
Charles Boyer en
Venganza de Mujer

ORIENTAL-DORADO
Próximo jueves
Charles BOYER en
Venganza de Mujer

y
Dana ANDREWS en
EI JUSTICIERO

MODERNO
Próximo jueves
LA CULPA DEL OTRO
y
MEXICANA
por Tito Guizar

LEA VD.
Hoja del Lunes

¡Pasión igual jamás
se ha visto en el cine!

Ingrid Cary
Bergman-Grant

ENCADENADOS

TEATRO Lirico

Ultimos días de
ACTUACION
GRAN COMPAÑIA DE
Francisco BOSCH

HOY
TARDE A LAS 5'30
LA VERBENA
de la Paloma
¡A petición del público!
MARINA

cantada por
CONCHITA PICO
Francisco Bosch
Florencio Calpe

NOCHE A LAS 10'15
La Reina Mora
La del Soto del Parral
por Francisco Bosch

MAÑANA
Tarde a las 6'30
La Reina Mora
Bohemios
Noche a las 10'15
LA TABERNERA
DEL PUERTO

LEA NUESTRA SECCION
DE ANUNCIOS POR
PALABRAS

sin
título
N.º 0

TEATRO BALEAR

Miércoles 20
¡ACONTECIMIENTO!
ADELITA
y
CARLOS VIANOR
Presentan su
espectáculo
FOLKLORICO
BOLENGO
1948

TEATRO PRINCIPAL

GRAN COMPAÑIA DE ARTE DRAMATICO
Alejandro Ulloa
con
Mercedes Collada

Hoy domingo, DESPEDIDA DE LA COMPAÑIA
Tarde a las 6'30
En el SENO DE LA MUERTE
Noche a las 10'30

HAMLET

MARTES, Inauguración Temporada Cinematográfica
CESAR y CLEOPATRA

NO TIENE
PRECEDENTES
en la historia de
la cinematogra-
fía un triunfo
tan unánime



La película que
ya comenta todo
Palma, y que es
ovacionada to-
dos los días en

SALA Astoria

Palacio AVENIDA

LEA VD. CADA DIA
Correo de Mallorca

Warner Bros
ERROL FLYNN
OLIVIA DEHAVILLAND
**ROBIN DE
LOS BOSQUES**

TEATRALES

«Don Juan Tenorio»,
en el Principal

Una representación del drama «Don Juan Tenorio» que cada año renace en esta época, por una compañía de la categoría de la de Alejandro Ulloa, cruzado es que lleve animación al teatro, como ocurrió ayer en el Principal, en que se registraron dos buenas entradas.

La obra fué presentada con bastante dignidad, principalmente en los primeros actos antes de que la Brigida y Clutti se vieran obligados a provocar la hilaridad de cierto público.

Alejandro Ulloa, tuvo momentos felices lo mismo que Mercedes Collado que puso emoción en su Dona Inés. El Don Luis estuvo justamente interpretado por el señor Arrieta y el Comendador por el señor Cortina. Todos ellos fueron muy aplaudidos, especialmente la señorita Collado y el señor Ulloa en los momentos culminantes de la obra.

EN EL LIRICO
La Compañía lírica que encabeza Francisco Bosch sigue cosechando crecientes éxitos en sus actuaciones diarias en el coliseo de la calle del Conquistador.

Hoy, a petición del público se volverá a representar «Marina», con intervención de la señorita Conchita Picó.

Conchita Picó esta tarde interpretará «MARINA»

Muchos de los aficionados que asistieron el pasado jueves a la representación de esta obra, han solicitado de la empresa del Lírico, que se repusiera una vez más la célebre ópera del Mito.

En vista de ello, la dirección de dicho coliseo, ha accedido a los deseos del distinguido público, acordando que hoy en función de tarde sea representada nuevamente «Marina», haciendo que sea interpretada por nuestra paisana Conchita Picó, puesto que se ha ganado mercedamente este honor, ya que el jueves logró un triunfo de los que no se olvidan jamás.

Como siempre acompañarán en su labor a la Srta. Picó, el eminente barítono Francisco Bosch, que se afianza día a día en su puesto de figura señera del género lírico español, interpretando el papel de Jorge, el formidable tenor Florencio Calpe, que cuenta por éxitos sus actuaciones.

Es de esperar que el público habrá agradecer con su asistencia este empeño que tiene la empresa del Lírico de ensalzar las figuras locales, ya que en esta célebre ópera española, se encuentran en un incomparable vis a vis la gentil Conchita Picó y el famoso Francisco Bosch, ambos mallorquines.

**PRINCIPAL
MARTES**

Inauguración de la
Temporada
Cinematográfica

«ALGO FABU-
LOSO QUE LE
ASOMBRA»

CESAR Y CLEOPATRA

Una espectacular
maravilla en
TECNICOLOR

con
Vivian
Leigh
Claude
Rains
Stewart
Granger

«La película más
cara en la histo-
ria de la cinema-
tografía!»

**TEATRO
BALEAR**

JUEVES
¡Otro formidable
programa!
ESTRENO

La canción del
PLATEADO



J.J. MARTINEZ CASADO
IRMA ROSADO-JOSE MACIP
Dirección FRANCISCO ELIAS

LUCHAS... AMOR...
CANCIONES...

ESTRENO
**EL GORILA
VENGADOR**

Aventuras emocionantes
con
Clyde Beaty
Cecilia Parker

HOY
**LUCHA
EN LA FRONTERA
JACK,
EL DESTRIPIADOR**

Proyecciones
simultáneas

PROTECTORA
LEA V.D.
CORREO de MALLORCA

«¡Jesús que es de
gran ciutat!»

EN EL TEATRO BALEAR
Para el próximo martes a las 10'15, anuncia el Teatro Balear su inauguración de la temporada teatral, la que se presenta muy prometedora, con la presentación de la Agrupación Artística Balear, en la reposición de la obra en verso y prosa, original de don Francisco Fuster, titulada «Jesús, que es de gran ciutat», la cual dados los muchos años que hace que fué estrenada puede catalogarse en la categoría de estreno.

Muchas escenas de la obra nos presentan estampas de la vida palmeraana e incluso un cuadro transcurre, precisamente, en la sala del mismo Teatro Balear.

No dudamos que el martes el Teatro Balear se verá coronado con un éxito artístico y económico, pues por los precios populares que van a regir y por el éxito que alcanzó «Jesús, que es de gran ciutat» en su estreno, el cual es seguramente recordado por los aficionados al Teatro Regional, muchos serán que se darán cita el próximo martes en nuestro primer coliseo del Ensanche.

La película más cara de
todos los tiempos

La película más cara de todos los tiempos es, y lo será probablemente durante mucho tiempo, «César y Cleopatra». Su coste ha excedido, nada menos que los 80 millones de pesetas, suma que pudiera considerarse fabulosa, si no pudiera apreciarse en forma tan contundente los resultados de su empleo.

Realizada en tecnicolor, esta maravilla de la moderna fotografía da una espléndida vitalidad a sus personajes, magnificencia a los vestidos, joyas y tocados de Cleopatra y su séquito y fasto sin igual a la prodigiosa escenificación de la Esfinge y los palacios de Alejandria.

«César y Cleopatra», la película más cara de todos los tiempos, además, la más discutida, la más fabulosa y la más sorprendente creación cinematográfica se estrenará el próximo martes en el Principal.

ENVIANDONOS

los boletines que se publican los martes y jueves puede Vd. ganar unas cuantas botellas y diez duros



HOY

«Una fastuosa Revista Musical!»

Metro Goldwyn Mayer
FRANK SINATRA
KATHRYN GRAYSON · GENE KELLY
en Levando Anclas
con **JOSE ITURBI**
DIRECTOR: George Sidney
TECNICOLOR

«UN FILM DE DESLUMBRANTES COLORES
PRESENTADO CON LUJO Y FASTUOSIDAD!!»

HORARIO: En la Sala Born la película LEVANDO ANCLAS, empezará a las 4'15, 7'15 y 10'40



TIENE EL ALTO
HONOR DE PRESENTAR

**«ORIGINAL
BALLET RUSSE»**

Del Coronel DE BASIL

Muy en breve, en tres únicas funciones



**ADELANTE
MARTA**

EL MINISTRO DE EDUCACION NACIONAL EN GRANADA

Inauguró el nuevo edificio de la Facultad de Filosofía y Letras

GRANADA, 16. (Cifra). — A las doce y media se ha verificado, con gran solemnidad y brillantez, la inauguración del edificio en que ha sido instalada la Facultad de Filosofía y Letras, que era el antiguo Palacio del Conde Duque.

Minutos antes de dicha hora llegó al edificio el Ministro de Educación Nacional, Sr. Ibáñez Martín, acompañado de los Directores Generales de Propaganda, Asuntos Eclesiásticos y Enseñanza Universitaria. Fue recibido el Ministro por la Junta de Gobierno de la Universidad y las primeras autoridades.

El Ministro, con sus acompañantes, penetró en la Facultad en medio de una calurosa salva de aplausos de los escolares, y se dirigió al salón de profesores. Inmediatamente se efectuó la bendición del edificio, por el Arzobispo, revestido de pontifical. A continuación todos los invitados se trasladaron al salón de actos, donde se celebró una reunión extraordinaria del Claustro universitario, presidida por el señor Ibáñez Martín.

Pronunciaron discursos el Decano de la Facultad de Filosofía y Letras, Sr. Gallego el Rector de la Universidad y el Ministro de Educación Nacional.

El diplomático argentino Dr. ARCE habla a los periodistas españoles

Se refirió a la situación de la O. N. U., al "caso español" y a los exilados españoles

MADRID, 16 (Cifra). — El jefe de la delegación permanente de la Argentina en la ONU, Dr. Arce recibió esta mañana a los doctos en su hotel a los periodistas.

Durante su conversación con los informadores, el Dr. Arce manifestó que se encuentra encantado de hallarse en España. Conversó con los periodistas durante más de una hora, dando pruebas de su certera visión política, de su ingenio y de su buen humor.

Mar de fondo en la O. N. U.

— ¿Hay mucho mar de fondo ahora en la ONU? — le preguntó un periodista.

— Pues sí — respondió el Dr. Arce — aquello está bastante movido ahora.

— ¿Cree Ud. que Rusia abandonará la Organización?

— No lo creo. ¿Por qué había de abandonarla?

— ¿Le pesará a Ud. que España ingresará en las Naciones Unidas?

— Que yo sepa, España no ha solicitado su admisión. Y esta condición es imprescindible.

En cualquier parte, para que a una le dejen entrar, es preciso que lo solicite.

El "caso español"

A continuación explicó ampliamente el Dr. Arce el estado

actual del llamado "caso español". Detalló los acuerdos o recomendaciones de los años 1946 y 1947 y dijo que si ahora vuelve a debatirse o a tratarse el "caso de España" fue porque el representante de Siria que en julio del corriente año ocupaba la presidencia, encontró, entre otros papeles viejos, la nota de la asamblea a propósito de España y creyó su deber someterla a consideración del Consejo, cosa que no habían hecho presidentes anteriores.

Respecto a un presunto movimiento españolista en Hispanoamérica manifestó el Dr. Arce que, salvo dos o tres países, movidos no se sabe por qué motivos, las demás naciones de Hispanoamérica no tienen por qué estar contra España a la que, de definitiva, están vinculadas por la religión, la lengua, la raza y tantas otras cosas.

Una anécdota

El Dr. Arce se refiere a los Cinco Grandes con una anécdota que circula por la ONU:

— ¿Cuántos son los "Cinco Grandes", pregunta un ingeniero a un delegado cualquiera. Los "Cuatro Grandes" — contesta el interrogado — son tres: Estados Unidos y Rusia.

Las actividades de los rojos españoles en exilio

A continuación los periodistas le preguntaron acerca de las actividades de los rojos españoles en el exilio.

— Como Vds. saben — respondió el delegado argentino — hay una serie de animales que

viven intensamente por el verano y que al llegar el invierno se sumergen en un letargo del que no despiertan hasta que llega la primavera. Así ocurre con los exilados españoles, pero con las épocas cambiadas.

Ellos, durante el verano no existen; pero al llegar el Otoño, cuando va a reunirse la Asamblea de la ONU, resucitan y erizan a caballear por los alrededores de la Organización.

Yo he visto a algunos de ellos dando vueltas por allí; pero no tengo con ellos ningún contacto. Ultimamente he visto a uno bajito, con el pelo blanco muy largo. Creo que se llama Alborno.

El Plan Marshall en marcha

Proyecto de inversión de 5.000 millones de dólares

París, 16 (Efe). — Las naciones acogidas al plan Marshall han firmado y entregado oficialmente a los Estados Unidos el proyecto acordado para invertir unos cinco millones de dólares cedidos por Norteamérica para el primer año del programa de reconstrucción europea.

El habla con el actor D. Francisco Forteza



Ochenta y siete años de vida, no setenta y cinco como equivocadamente, por tradición de cifras, los actores — y más de setenta las tablas, bien merecen el honorario en ese rincón de lianas de nuestro diario.

Don Francisco Forteza nació en nuestra ciudad el 31 de octubre de 1861. A los cinco años ya actuaba en teatros y en salas particulares y en zarzuelas hizo sus primeras atmas escénicas. Después en salones y sociedades y apariciones, entre ellas "La hechura" y "La Flor de la ventura" que contaban con los mejores actores de la época. En teatro: "El Recreo" de la Mayor; "Ca ses Guitierrez" calle de Bauló; "Mar y Ca'n Mario" del Molino; "L'amo'n Mateu" de la Hoya y en tantos otros locales de barrios o de barrios que les alquilados a razón de un real por acto; y función, no gasto que después que compensado con el pago de pedigueña bandeja.

"Mestre Francisco" — es conocido de Francisco Forteza entre sus amistades y especialmente en nuestro teatro — pasó después a actuar sobre las tablas del teatro Circo, recurso del Circo actual; allí representó su primer acto, dramas y bundos: "El Hijo de la Noche", "El campanero de San Juan", "El jorobado", etc.; zarzuelas que cantaba con bonitas de baritono: "La tempestad", "Jugar con fuego", "El Hierro"; obras clásicas: "Calde de Zalamea" y románticas: "El zapatero Rey", "En el seno de la madre" siempre en el primer papel.

Mil ideas más, mil recuerdos tiempos antiguos nos trae la memoria privilegiada, pero avanzada edad y sus condiciones físicas, inmejorables, le impiden todavía — y que por años dure — actuar agilmente con la naturalidad y el dominio de la escena.

"Mestre Francisco", que regentando su acedidado de tornería de la calle Olmos, taller familiar que surva el aroma de la menestralía del siglo pasado, tiene cinco hijos; tiene nietos y espera, con la ilusión, ser bisabuelo en la próxima.

(Mañana a tuar en el Teatro Principal; en la representación tomarán el hijo suyo Francisco Forteza Messana, primer actor de la Compañía de Teatro, titular del indicado teatro y dos nietos. [Res generaciones] la escena, cosa no común.

Una vida consagrada a bien merece un fervido máximo cuando el artista una trayectoria tan limpia la de don Francisco Forteza — intérprete de muchos de nuestro teatro por de pronto podemos decir que en su papel de "Mestre Francisco" en "Atlot de Barca" — comedia de nuestro amigo y colaborador del Cortés — tiene a ciertos rabies.

La prensa danesa dedica especial atención a España

«Indudablemente -- escribe un diario -- España verá cumplidos varios de sus deseos antes de fin de año»

COPENHAGUE, 16. (Efe). — Toda la prensa danesa concede diariamente una extraordinaria atención a todas las informaciones y comentarios relacionados con España.

Los periódicos destacan las noticias que tratan del cambio de criterio que en los círculos internacionales se ha operado con respecto a España así como las crecientes peticiones de cooperación respecto a España formuladas por altas personalidades norteamericanas.

"Indudablemente España verá cumplidos varios de sus deseos antes de fin de año" escribe "Berlingske Aftenavis".

En Washington se opina que la actitud de los Estados Unidos hacia España será una de las primeras cuestiones que Dewey tendrá que tratar cuando sea nombrado presidente y no cabe la menor duda sobre el resultado.

Tema general de todos los periódicos al ocuparse de España es la importancia estratégica española.

A este respecto el citado periódico escribe: "Los propósitos

del Estado Mayor norteamericano no están bien claros. Los generales opinan que España y la Gran Bretaña serán los dos bastiones avanzados en la defensa de la Europa occidental y esta opinión gana la aquiescencia de varios miembros del Congreso. Solamente desde estos dos países se puede dirigir una contraofensiva según argumentan los generales norteamericanos quienes presumen ciertamente que el resto del continente europeo habrá de abandonar en la primera vuelta en caso de guerra.

AL FILO DEL ALBA

Es posible que Martín Artajo demore su regreso a Madrid

Mañana se celebrará en Buenos Aires una gran concentración conmemorativa

BUENOS AIRES, 16 (Efe). — Se afirma a última hora que quizá el Ministro español de Asuntos Exteriores, Sr. Martín Artajo, demore su regreso a Madrid hasta el martes próximo

en lugar del lunes, pero la noticia no ha sido confirmada.

MAÑANA GRAN CONCENTRACION TRACION EN LA PLAZA DE MAYO

BUENOS AIRES, 16. (Efe). — Mañana a las cinco de la tarde se celebrará una gran concentración en la Plaza de Mayo para conmemorar el tercer aniversario del movimiento del 17 de octubre de 1945.

Trenes especiales traerán a numerosas representaciones de todos los lugares del país que tomarán parte en los actos.

Los transportes funcionarán normalmente hasta las cinco de la tarde.

Los restaurantes, cines y teatros permanecerán cerrados y no habrá manifestaciones deportivas.

Tanto los ferrocarriles como los servicios de tranvías y los transportes colectivos en general pararán por un determinado espacio de tiempo.

También suspenderá sus servicios durante un plazo determinado de tiempo las oficinas de telégrafos.

Desde las primeras horas de la tarde se harán concentraciones preliminares en distintos barrios de la ciudad de Buenos Aires, las cuales se dirigirán hacia las cinco de la tarde a la Plaza de Mayo para escuchar al Presidente Perón, al Secretario General de la C. G. T. y a la esposa del Presidente argentino, que serán los únicos oradores que intervendrán en este acto conmemorativo.

En el interior del país se efectuarán concentraciones análogas a las de Buenos Aires y a la misma hora, de manera que por medio de altavoces los trabajadores de todo el país puedan escuchar el discurso del Presidente Perón que será difundido por la Red de Emisoras Argentinas.

Un incendio destruyó una fábrica en Barcelona

BARCELONA, 16 (Cifra). Esta tarde, se ha producido un incendio en una fábrica de la calle de Aymat, por haber hecho explosión unos bidones de alquitrán.

El siniestro produjo el derribo de varias naves de la fábrica y la destrucción de varias barracas colindantes.

Hasta ahora hay dos heridos graves, diez y nueve de pronóstico reservado y ocho leves.

Se cree que no hay ningún muerto entre los escombros. A consecuencia del suceso han quedado sin hogar 60 familias, que por el momento, con sus enseres destruidos han quedado instalados en un solar contiguo.

Las autoridades han dado órdenes para que se les faciliten alimentos y se les busquen nuevos alojamientos.

Teatro BALEAR

Martes, 19 - A las 10'15

Presentación de la

Agrupación Artística Balear

Educación y Descanso

con la reposición de la tan celebrada obra del Teatro Regional, en 2 actos, divididos en cuatro cuadros, original de D. FRANCISCO FUSTER,

Titulada

¡Jesús que es de gran Ciutat!

2 horas de risa continua 2

Colaborará con la compañía en la presentación de la obra, la Agrupación Folklórica premiada

Rires Mallorquins d'es Pont d'Inca

a cuyo cargo correrá un vistoso FIN DE FIESTA

PRECIOS DE CINE